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Intr-o atmosfera de intensa activitate politică, de muncă însuflețită prilejuita 

de alegerile de la 9 martie — un nou și rodnic dialog cu făuritorii de bunuri
materiale din cele mai reprezentative întreprinderi bucureștene, care au propus 
in unanimitate pe secretarul general al partidului drept candidat in circumscripția 

electorală nr. 1 ,,23 August"

«VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

in mari unități industriale din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al °arti- 

dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, a făcut, în cursul zilei de joi, o vizită de lucru in Ca- 
pitală. Secretarul general al partidului s-a aflat, cu ocest prilej, 
în mijlocul colectivelor de muncă de la marile uzine bucureștene 
I.M.U.A.B., 23 August, Republica, întreprinderea de lina piepta-

Ia timpul vizitei, tovarășul Nicoloe Ceaușescu a fost în
soțit de tovarășii losif Banc, Constantin Dăscăiescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Uie Râduiescu.

SOLEMNITATEA DECORĂRII
tovarășului Leonte Răutu 

cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea Ordinului 

„Steaua Republicii Socialiste România" clasa I
Pentru contribuția ’adusă la înfăptuirea poli

tici: partidului si statului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate in patria noas
tră, cu prilejul împlinirii virstei de 70 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România 
decretează:

Articol unic. — Se conferă Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" clasa I. tovarășu
lui Leonte Răutu.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășa! Nscaute Ce*așesriz.  
scrriar pnen. ai Partiău.ui

Vizita din această zi a secre
tarului general al partidului :n 
cîteva din ceie mai reprezenta
tive unități economice bucu
reștene capătă o semnifica’.:.’ 
aparte. Este o nouă intilnire cu 
puternicele colective munci; - 
rești de aici, care au propus ;n 
unanimitate pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu drept candidat m 
circumscripția electorală nr. 1 
..23 August" a municipiului 
București, pentru alegerile de 
deputați în Marea Adunare Na
țională, djnd expresie 
tei și inaltei 
oamenii 

tară, 
față de secretarul _ 
al partidului, cel mai iubit 
al națiunii noastre socialis- 
Ea s-a desfășurat in atmos

fera de intensă activitate poli
tică. de muncă însuflețită prile- 

« juită de alegerile de la 9 mar- 
* tie. eveniment de însemnătate 

^^^^leosebită în viața poporului, a 
re^Rntregii țări, întimpinat pretu

tindeni. la orașe și la sate, de 
toți oamenii muncii din patria 
noastră, — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— cu succese remarcabile in în
deplinirea sarcinilor cincinalu
lui actual, — temelie trainici 
pentru trecerea la înfăptuirea 
obiectivelor economico-sociale 
trasate de programele adoptate 
de Congresul al XII-lea al 
partidului.

în acest cadru de muncă sus
ținută, de avint creator, vizita 
secretarului general al partidu
lui a prilejuit un rodnic dialog 
cu făuritorii de bunuri materia
le din întreprinderile vizitate a- 
supra modului cum sini înfăp
tuite sarcinile planului pe 1989. 
an hotărâtor al actualului cin
cinal, precum și cu privire la 
măsurile care se impun, în lu
mina indicațiilor date la recer/». 
consfătuire de lucru de la C.C. 
al P.C.R., atît in unitățile res
pective, cit și la nivelul Capita
lei și al unor ramuri ale indus
triei republicane pentru perfec
ționarea continuă a activității 
economice, pentru realizarea e- 
xemplară a tuturor obiectivelor 
actualului cincinal. Dialogul viu 
și nemijlocit al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu oamenii 
muncii din întreprinderi, cu spe
cialiștii din ministerele de re
sort a permis, in același timp, 
să fie arătate și unele ne- 
realizări, să fie stabilite acțiuni
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oaatribvti* * dusă la Înfăptuirea
pofitxri purt.dctai s «riufui de 
fâunr» a -xn-tăți: aooalute 
mul:.lateral t^zvnîsie in patria

mari de 7*  de ani.
La sok=sxtatea decorării au 

kzat parte tovarășa Desa 
Ctecseara. Oovarășu Iorif Sase. 
Far! Bobe. Vxrța Cazac*.  Nico-

lae Constantin. Constantin Dăs- 
căieacu. Ludovic Fazekas. Cor
nelia Fihpaș. Petre Lupu. 
Gheorghe Oprea. Gheorghe 
Pană. Ștefan Voitec, Ștefan An
drei, Mihai Gere. Ion Ioniță, 
Ana Mureșan. Elena Nae. Ion 
Ursu. Richard Winter. Dumitru 
Popa. Ihe Răduiescu.

In cuvântul său. tovarășul 
Leonte Răutu a exprimat con
ducerii de partid si de stat, 
personal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, aentuaentele de pro
fundă recunoștință pentru acor
darea înaltei distincții.

A luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. care a 
felicitat eu căldură pe sărbătorit.

Tovarășii din conducerea de 
partid si de stat l-au felicitat, 
de asemenea, pe tovarășul Leon

te Răutu. urindu-i multă sănă
tate. fericire, noi succese în ac
tivitatea sa.

♦
Comitetul Politic Executiv al 

C.C. al P.C.R. a oferit o masă 
tovărășească in cinstea tovară
șului Leonte Răutu. cu prilejul 
împlinirii vârstei de 70 de ani.

In timpul mesei, s-a toastat in 
sănătatea secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
C?iu«escu. in sănătatea sărbăto
ritului. pentru Partidul. Comunist 
Roman, pentru Comitetul Poli
tic Executiv și Comitetul Cen7 
trai, pentru noi succese ale 
partidului și statului nostru in 
înfăptuirea politicii de construc
ție socialistă și comunistă in 
România, de pace și colaborare 
internațională.

CUVINTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

concrese pentru lichidarea deC- 
oențeior. pentru îndeplinirea u> 
mod ritmic $i la toti marcatorii 
a planului de producție, pentru 
ridicarea calității produtesor. 
pentru introducerea mai răpită 
a progresului tehnic in sfera 
producției bunurilor 
pentru folosirea judicioasă a 
baze: tehnico-materiale. pentru 
sporirea eficienței întregii acti
vități economice.

Indicațiile date cu această 
ocazie de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. soluțiile recomanda
te. îndemnurile mobilizatoare 
au fost primite cu vie satisfar-
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'■■11 crie nai calde felici
tări e*  prdejal .raphairu vîrstei 
de 7» de aai. dar. mai c*  seamă, 
pectr» anivnaaea inldmriU io 
i-.ndcl partidadeL t1 ■■ si pen
tru iaaMa risăiarțăe — Ordinul 
LSteaaa RepaMie*  Socialiste 
Baatâria- Hasa I — re ti s-a 
aeeraat pentrs a deoa «ară.

Aceasta eanstitate • înaltă 
apreciere pe care eo*d *ee rea 
partidului • dă artivăâtii pe care 
ai desfășurat-*  ea artivist de 
partid, murii pe rare • desfă
tări in radral f facerii partidu
lui pentru înfăptuirea Programu
lui făuririi societății socialiste 
multilateral den abate, a hotă-i- 
rilor Congresului al XII-lea al 
partidului.

întotdeauna, eu asemenea pri
lejuri. se lace «i o retrospectivă 
a aetivitătîi. Fără îndoială, s-ar 
putea spune multe despre lupta 
din perioada ilegală, despre fe
lul ia care, in acei ani grei, 
partida! comuniștilor a știut să 
lină sas steagul luptei pen'-u 
apărarea intereselor oamerpor

mucii, a intereselor naționale 
ale României, a integrității și su
veranității patrieL

Nu este un secret pentru ni
meni că. in anii grei ai fascis
mului. in perioada premergătoa
re războiului mondial din 1910, 
Partidul Comunist Român a fost 
singura forță care a înțeles că 
întregul nostru popor trebuie să 
ia poziție fermă împotriva fas
cismului și războiului, să mili
teze pentru o politică de priete
nie cu Uniunea Sovietică, cu toa
te forțele antifasciste. Aceasta a 
și făcut, dealtfel, ca partidul nos
tru să-și ciștige increderca ma
selor populare și să se bucure 
de prestigiu in rindul poporului 
— ceea ce i-a permis să asigure 
victoria revoluției naționale an
tifasciste și antiimperiaMste, cu
cerirea puterii politice și trece
rea la construcția socialistă.

Este un adevăr de netăgăduit

eă numai in măsura in care un 
partid se identifică, in orice im- 
prejurare. eu poporul, cu intere
sele sale, cu integritatea șl suve
ranitatea țării sale, el se poate 
bucura de încrederea poporului 
— și merită să se bucure. Și ex
periența noastră demonstrează 
pe deplin acest lucru!

Ai fost printre aceia eare au 
lucrat in acei ani și cunoști — 
ca și alți activiști din acea pe
rioadă — toate aceste lucruri. 
Este, poate, bine să reamintim 
citeodatâ aceste lucruri, pentru 
tineretul nostru, precum și pen
tru activiștii noștri de după 23 
August, spre a înțelege bine că 
a fi revoluționar, a fi comunist 
cere, in primul rînd, să faci to
tul pentru a servi poporul, a 
servi idealurile socialiste și co-

(Continuare in pag. a V-a)

CUVINTUL TOVARĂȘULUI 
LEONTE RĂUTU
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• UN STIL DE MUNCĂ REVOLUȚIONAR, 
ÎNALTĂ RĂSPUNDERE Șl EXIGENȚĂ, lată 

ne cere secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, iată cum sîntem da
tori să acționăm în întreaga activitate econo
mică • ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A

DE

ce

I PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU, OBIECTI- I 
I VELE Șl LINIILE DIRECTOARE ALE POLITICII EX- | 

| TERNE STABILITE DE CONGRESUL AL XII-LEA i
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN. AC- | 

TIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A U.T.C. Șl . 
U.A.S.C.R. • ZILE ÎN CARE INIMA ISTO-

1 RIEI BĂTEA PUTERNIC, REVOLUȚIONAR, 35 1 

Ide ani de la instaurarea guvernului revoluțio

nar democratic de la 6 martie 1945
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întreprinderea de mașini unelte

și agregate

RECOMANDĂRI PREȚIOASE, ÎNDEMN LA 
ACȚIUNE FERMA PENTRU ASIMILAREA 

CIT MAI RAPIDĂ A UNOR UTILAJE 
DE -MIA -COMPLEXITATE

(Urmare din pag. 1)

"■'rima unitate care a avut 
cinstea să primească vizita to-. 
varășului Nicoiae .Ceaușescu.. a 
fost intreprinder§2“ .dh„:? mașini, 
unelte și agregateiPucțțreșți.- cu
noscută prin contribuția sub
stanțială pe căfe. e a etuve la .e- 
fortul de modernizate, jâo-ntinuâ 
a industriei no.isîre.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost 'salutat de to
varășii Ion Avram. ’ ministrul 
industriei construcțiilof,de Ma
șini, Vasile CarPWă. .prirn-se- 
cretar al Comitetului rțartid 
*1 sectorului 3 din- Capitală. 
Teodor Goreeag. directoriil ge
neral al Centralei industriale de 
resort. Virgiliu Stere. directo
rul uzinei, de alți reprezentanți 
ăi acestui renumit colectiv mun
citoresc. de numeroși oameni 
ai muncii din intrenrindere. 
Died expresie bucuriei de a-1 
avea din nou in mijlocul lor pe 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru, cei prezenți au ovațio
nat Îndelung pentru partid, pen
tru secretarul său general. 
S-a aclamat cu însuflețire 
,.Ceaușescu-P.C.R.“. „Ceaușescu 
— deputat in al tării mare 
sfat".

Vizita a început prîn analiza 
modului cum au fost îndeplini
te sarcinile ce revin acestei uni
tăți. S-a arătat, că in 1979 co
lectivul de la I.M.U.A.B. a rea
lizat și depășit toți indicatorii 
economici, cele mai insemnate 
creșteri fiind obținute la pro
ducția fizică și netă. Un suc
ces de- prestigiu a fost îndepli
nirea. Ia 25 ianuarie, a preve
derilor cincinalului la producția 

globală industrială și netă, avan
sul de timp ciștigat urmind a se 
materializa în importante sporuri 
de producție. Dfe asemenea. în
făptuind indicațiile date de se
cretarul general al partidului cu 
prilejul vizitelor din 1978, colec
tivul întreprinderii a reușit să 
asimileze o serie de produse 
noi. de mare complexitate, so
licitate de economia noastră na
țională și să accelereze proce
sul de modernizare a produse
lor existente. în acest sens este 
edificator procentul mare al 
produselor noi și reproiectate 
din fabricația anului 1979. A- 
Ceste preocupări vor fi și mai 
mult accentuate in 1980, cind se 
prevede ca. din totalul produc
ției, produsele noi și reproiec
tate să reprezinte 75 la sută.

Gazdele au arătat că pină a- 
cum au fost realizate 35 de ma- 
șini-unelte de mare gabarit, in
tre care strungul carusel de 
16 m — unul din importantele 
succese ale muncitorilor si spe
cialiștilor de aici — mașina ori
zontală de alezat si frezat A F.P. 
— 200. mașina de rectificat inte
rior cu lungime de pină la 3 000 
mm. linia automată de prelucrat 
Capete de osii de vagoane etc.

Apreciind aceste rezultate, to
varășul Nicolae Ceausescu a in
dicat ca. in acest an. intreorin- 
derea să treacă cit mai repede 
la asimilarea altor masini-unelte 
și agregate de mare complexi
tate. S-a subliniat necesitatea de 
a se acționa cu hotârire pentru 
îndeplinirea tuturor prevederi
lor de plan din acest an. avind 
în vedere sarcinile deosebit de 
importante ce revin colectivului 
în 1980 șî in viitorul cincinal.

măsură snorire 
gii activități. : 
odată, importa 
ansamWelor. a 

iectare. a credem productivi
tății muncii $i reducer «ea coosu-

în tifnțwii vizitării unor sec- 
toare au fust citwa
din cele ma: recer/e lie 

cart

sini-unelte, precum si o c 
cu totul deosebită — Centr
prelucrat capabil să execute 55 
de operații. Tot aici au fost în
fățișate unele rezultate in crea
rea sistemelor de acționare elec
tronică a mașinilor-unelte, creș
terii gradului de automatizare a 
operațiilor. Tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu a indicat să se inten
sifice cercetările in această di
recție si. de asemenea, să fie 
asimilate cele mai moderne sis
teme cunoscute pe plan mondial.

Sint prezentate, de asemenea, 
strungurile carusel de 4.3 m, 
8.5 m și al doilea carusel de 16 m, 
mașini gigant, de o tehnicitate 
deosebită, care se realizează doar 
in citeva târî. Specialiștii au în
fățișat caracteristicile tehnice ale 
acestor masini-unelte. care de
monstrează marea capacitate de 
creație a industriei românești. 
Secretarul general al partidului 
a arătat că in această hală mo
dernă se impune o mai bună 
folosire a spațiului existent și a 
indicat ca pe suprafețele actuale 
să se facă montajul general al 
mașinilor grele.

în cursul vizitei au retinut 
atenția preocupările Institutului 
de cercetări științifice si ingine
rie tehnologică de specialitate 
in direcția creării în țară 
a celor mai complicate an- 
samble și subansamble din 
componentă mașinilor-unelte, 
precum și a diverselor aiste-

aut-xnauzare a ooera*.;;-.—ă—— — _ WAV-—-

«cu> n th*-

întreprinderea „23 August"

Împreuna cu specialiștii și muncitorii 
OIN SECȚIILE DE FABRICAȚIE-TEMEINICA 

ANALIZA A SOLUȚIILOR PRIVIND 
CREȘTEREA NIVELULUI CALITATIV 

AL PRODUCȚIEI
Cu deosebită căldură, cu en- 

tuZAste marufestin de sumă si 
dragoste 1-ău Pnmst pe tovară
șul Nicolae Ceausescu si con
structorii de mașini de ia marea 
intreonndere .33 August*.

Dialogul de lucru al secreta
rului general al partidului cu 
factorii de răspundere dir. con
ducerea unității, a centralei in
dustriale de profil, cu muncitorii 
și specialiștii de aici, a inceout 
direct in sectoarele de fabricație, 

în centrul discuțiilor tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu mun
citorii si specialiștii uzinei au 
stat mai ales rezultatele obținute 
de acest harnic colectiv în tra
ducerea in viată a sarcinilor pe 
care secretarul general al parti
dului le-a formulat, cu prilejul 
participării sale, anul trecut, la 
adunarea oamenilor muncii din 
această unitate si care privesc o 
problematică largă, specifică în
tregii industrii constructoare de 
mașini : obținerea unor produc
ții sporite cu aceleași capacități 
de producție, diversificarea si 
modernizarea continuă a produ

caprelor de conducere si munci- 
tan»>r prezenți. a spus : Eu vă 
fefcat m vă doresc noi succese. 
Ați obcinut rezultate foarte 
feme, cn.ar spectaculoase. Aveți 
insa un colectiv bun si depinde 
oe dumneavoastră ca să realizați 
saltul pe care îl cere revoluția 
teiuvco-suîpufică.

selor. generalizarea progresului 
tehnic, reducerea continuă a 
consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibili, energie 
electrică și. pe această bază, 
creșterea eficientei întregii ac
tivități economice.

în secția Mecanică, directorul 
întreprinderii. Carol Dina. în
fățișează secretarului general al 
partidului rezultatele obținute 
pe ansamblul întreprinderii în 
actualul cincinal, subliniind că 
unitatea are un aport tot mai 
mare la înzestrarea tuturor ra
murilor economiei naționale cu 
mașini si utilaje de înaltă tehni
citate. Astfel, în primii patru 
ăni ai cincinalului, unitatea a 
realizat o depășire la producția 
globală industrială de 2.4 miliar
de lei. fapt care va permite, 
după estimări, ca în jurul datei 
de 15 iunie 1980 să îndeplinească 
sarcinile prevăzute pe întregul 
cincinal și să realizeze pină la 
sfirșitul anului un spor de pro
ducție de circa 3,6 miliarde lei. 
Se subliniază, de asemenea, că, 
pe linia diversificării și moderni

zării producției, au fost asimilate 
in actualul cincinal 33 tipuri noi 
de mașini și utilaje, intre care 
locomotive, motoare Ețiesel de 
diferite puteri, utilaje tehnolo
gice, de mare complexitate, ast
fel incit in anul 1980 ponderea 
produselor noi și reproiectate in 
producția marfă a uzinei să fie 
de peste 75 la sută. Sint eviden
țiate aspecte ale muncii colec
tivului in primele două luni ale 
acestui an, care confirmă hotă- 
rirea sa de a realiza cu succes 
planul in actualul cincinal Ia toți 
indicatorii. Pornind de la indi
cațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la diver
sificarea producției de compre- 
soatx, deosebit de solicitate de 
economia națională și la export, 
conducerea întreprinderii infor
mează că s-au asimilat in ulti
mii ani circa 60 tipuri, după teh
nologii noi. care așigură o creș
tere a producției de 2—3 ori.

Apreciind rezultatele de an
samblu obținute, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat spe
cialiștilor să persevereze in di
recția asimilării unor produse 
de care are economia nevoie 
pentru a se reduce in continuare 
volumul importurilor.

Gazdele au arătat că S-a tre
cut la introducerea in fabricație 
a unor utilaje complexe care se 
importau pină acum, și anume 
prese de vulcanizat anvelope, 
agregate pentru turnarea conti
nuă a oțelului și vagoane pen
tru transportul fontei lichide.

La fabrica de motoare, secreta
rului general âl partidului i s-au 
prezentat mai intii proiectele de 
dezvoltare a capacității acestei 
unități, care în anul 1985 tre
buie să ajungă la o producție de 
6 000 de bucăți față de 1 600 in 
prezent. în legătură cu noile 
capacități ce urmează a intra in 
funcțiune, secretarul general al 
partidului a recomandat să se 
aibă in vedere folosirea mai 
rațională a suprafețelor existen
te și organizarea in flux conti
nuu a liniilor de fabricație. Au 
fost examinate apoi, împreună 
cu specialiștii, citeva familii noi 
de motoare necesare echipării 
unor mașini, utilaje și agregate, 
motoare care, conform indi

cațiilor secretarului general al 
partidului, au fost realizate la 
un nivel tehnic superior, accen
tul punîndu-se pe creșterea du
ratei lor de exploatare, paralel 
cu diminuarea consumurilor de 
metal, de combustibil și energie. 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a insistat asupra necesității in
troducerii în construcția de mo
toare a unor tehnologii moder
ne. de vîrf. care să asigure 
creșterea calității produselor și 
sporirea productivității muncii, 

v Specialiștii uzinei au arătat că 
au obținut rezultate bune in a- 
ceastâ direcție, colaborînd in
tens cu cadrele didactice ale 
Institutului politehnic din Bucu
rești. ** Prin intermediul unei 
expoziții de piese și subansam
ble din componența motoarelor, 
directorul întreprinderii ..23 Au
gust" și rectorul Institutului 
politehnic, prof. Radu Voinea, 
au înfățișat unele rezultate ale 
acestei colaborări dintre produc
ție. cercetare și invățămint. in 
direcția mecanizării, asimilării 
de materiale și produse noi, 
creșterii parametrilor de funcțio
nare a unor agregate. Apreciind 
aceste rezultate și indicind ca 
cele mai eficiente soluții să fie 
generalizate cit mai rapid, to
varășul Nicolae Ceaușescu a ce
rut conducerii Institutului poli
tehnic ca, in timp de un an, să 
realizeze, împreună cu specia
liștii din industrie, o linie mo
dernă de turnătorie, avind pro
cesul tehnologic complet auto
matizat, aceasta urmind să con
stituie un model pentru acest 
sector de producție. Cerind să se 
accelereze în continuare progra
mul de dezvoltare a familiilor de 
motoare cu puteri mari, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a solicitat 
specialiștilor să aibă in vedere 
asigurarea de piese de schimb 
pentru mai buna deservire a be
neficiarilor, modernizarea teh
nologiilor, perfecționarea meto
delor de încercare, realizarea 
prin forțe proprii a numeroase 
utilaje și dispozitive care încă 
se importă.

In repetate rînduri, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a oprit la 
diferite locuri de muncă, în- 

trebindu-i pe muncitori cum lu
crează și dacă apreciază că pot 
realiza peste plan unele produse 
de care economia noastră na
țională are nevoie. Ei au subli
niat că există condiții și că le 
vor folosi cu pricepere și efi
ciență pentru a asigura o pro
ducție suplimentară, de calitate. 
Acest angajament exprimat 
unanim reprezintă o nouă ilus
trare a spiritului revoluționar 
propriu clasei noastre muncitoa
re, a hotăririi sale de a fi in*  
totdeauna la înălțimea sarcinilor 
încredințate de partid, ae a con
tribui cu abnegație și dăruire 
comunistă la progresul neîntre
rupt al economiei naționale, la 
înflorirea continuă a României 
socialiste.

Vizita, in continuare, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu la fa
brica de locomotive a coincis 
cu un moment important din 
activitatea acestei unități atit dă 
bine cunoscute la noi și în zeci 
de țări ale lumii. De pe banda 
de montaj a plecat in cursă cea 
de-a 4 020-a locomotivă fabri
cată Ia „23 August". Preocupa
rea colectivului în direcția Creș
terii și diversificării producției 
acestor adevărate „uzine pe 
roți" s-a materializat în reali
zarea a 73 de tipuri, de diferite 
capacități și puteri, cuprind 
între 180 și 2 400 C.P., corespun
zător cerințelor beneficiarilor
români și externi.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost prezentat cel mai mare 
tip de locomotivă intrat in fa
bricație — cea de 2 400 C.P.,
din care s-a executat recent 
primul lot de 20 de bucăți. Se
cretarul general al partidului a 
urcat în cabina mecanicului, la 
pupitrul de comandă și a vizi
tat sala de mașini a locomoti
vei. primind explicații în legă
tură cu caracteristicile tehnice 
ale acestei complexe mașini. 
Secretarul general al partidului 
a indicat să se extindă fabrica
ția noii locomotive de concepție 
românească, avîndu-se în ve
dere organizarea fluxurilor de 
fabricație in așa fel incit să 
conducă la ridicarea calității.
sporirea eficienței și reducerea 
ciclului de fabricație.

In triajul fabricii de locomoti
ve, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a putut vedea, in stadiu de pro
bă, un alt tip nou de locomo-

(Continuare in pag. a IIl-a)

UTECISTIICÎHC
SI AClillMA/Ă CI BUM CIISPIIIIUII

Adunarea generală a organiza
ției U.T.C. nr. 9, din cadrul sec
ției turbosuflante a intreprinde- 
rii brașovene „Hidromecanica", a 
oferit prilejul unei analize temei
nice a muncii desfășurate de ti
neri, a modului in care aceștia 
își indeplinesc sarcinile ce le re
vin pe linie de producție. Ne-a 
reținut atenția, din multitudinea 
de probleme dezbătute, inițiativa 
uteciștilor de aici de a" recupera 
piesele refolosibile din turbosu- 
flantele casate.

Așa cum s-a arătat in aduna
re. organizația U.T.C. nr. 9. sub 
îndrumarea organizației de 
partid, a desfășurat q amplă 
muncă politică de masă, folosind 
mijloace sugestive ale propagan
dei vizuale pentru a demonstra 
necesitatea și eficiența unei ase
menea acțiuni. în cadrul dez
baterii âu fost făcute propuneri 
concrete pentru ca acțiunea să

se pOată desfășura și mai de
parte cu rezultate bune. „Bilan
țul unui singur an (1979) — a 
subliniat materialul prezentat de 
Aurel Ghica, secretarul organi
zației U.T.C. — evidențiază o e- 
conomie de material și manope
ră realizată pe această cale in 
valoare de 2 500 000 lei. Este O 
cifră concludentă, dar se impu
ne luarea în continuare a unor 
măsuri menite să contribuie la 
intensificarea eforturilor noastre 
in vederea sporirii atenției pen
tru recuperarea pieselor din 
componența turbosuflantelor".

Activitatea tinerilor in spriji
nul acestei inițiative se desfă
șoară după orele de program. 
Pină în prezent au sosit in în
treprindere, de la stația de pre
luare din Cimpina. 200 de tur
bosuflante care fuseseră utiliza
te pe tractoare și care, altădată,

ar fi luat drumul turnătoriilor. 
Tinerii au acționat prompt. A- 
cestea au fost descărcate din va
goane. dezmembrate, spălate, 
controlate, recuperindu-se in fi
nal numeroase turbine, rotoare, 
axe de carcasă etc., care au și 
fost livrate secției montaj. 
Ne-am notat, din cuvintul ute- 
ciștilor, felul în care se desfă
șoară această activitate, pentru 
că ei au abordat cu acest prilej 
și o altă latură: „recondiționarea 
pieselor uzate, pentru a le pu
tea reda in circuitul fabricației" 
(Ion Anton): „pentru a scurta 
drumul dintre rampa de descăr
care și secție s-a subliniat nece
sitatea de a antrena un număr 
mai mare de tineri și din alte 
secții" (Cserei Arpad); „chiar și 
atunci cind turbosuflantele sint 
demontate e nevoie de muncitori 
bine pregătiți, capabili să efec

tueze controalele pe standurile 
de probă" (Ion Enache); „o se
rie de unități industriale din 
țară, cum ar fi „1 Mai — Plo
iești. „23 August" din Capitală, 
precum și întreprinderile specia
lizate in repararea tractoarelor 
ar putea să livreze turbosuflan
tele defecte pentru ă le recupe
ra și reda circuitului productiv; 
poate că un centru ânume de 
preluărff â acestora ar fi bine 
venit și în alte zone ale țării, 
nu doar la Cimpina" (Peter Vio
rica).

Iată doar citeva din propune- 
rile-angajament pe care tinerii 
au ținut să le facă în cadrul a- 
dunării de dare de seamă, pro
puneri care constituie garanția 
că, prin traducerea lor in viață, 
activitatea organizației U.T.C. din 
secția turbosuflante va căpătă și 
in continuare o importanță mai 
mare in vederea implicării lor 
plenare la înfăptuirea Sarcinilor 
trasate deiCongresul al XII-lea 
al partidului privind gospodări
rea judicioasă a materiilor pri
me și materialelor, cale de creș
tere a eficienței întregii activi
tăți economice.

A. VELEA

Din cronica întrecerii socialiste
. __ :______________________________________________________ ___ ,__ ___ ._________________________________

• OAMENII MUNCII DE 
PE ÎNTREG CUPRINSUL 
ȚARII obțin, în aceste zile, 
noi succese in întrecerea în
suflețită pc care o desfășoară 
in cinstea alegerilor de depu- 
tați in Marca Adunare Na
țională și consiliile populare 
de la 9 martie. Prin utiliza
rea rațională a capacităților 
de producție și respectarea 
riguroasă a disciplinei tehno
logice, cocsarii de la Hune
doara, de pildă, au realizat 
peste sarcinile de plan la zi, 
mai mult de 4 009 tone cocs 
metalurgic. In preocupările 
lor actuale se înscrie, la loc 
de frunte sporirea procentu
lui in rețetă a cărbunelui de 
Valea Jiului. Producții supli
mentare de cocs a obținut, ’de 
asemenea, colectivul de mun
că al uzinei de specialitate a 
Combinatului siderurgic de la 
Galați — 7 700 tone.

• FURNALIȘTII DE LA 
HUNEDOARA ȘI CALAN 
au produs, în cursul acestei 
luni peste prevederile de 
plan 2 500 tone fontă. La 
rindul lor, formațiile de lucru 
rare deservesc cuptoarele 
Martin ale Combinatului si

derurgic Hunedoara folosind 
cu randament sporit capaci
tățile productive și aplicind 
metode eficiente de topire, 
elaborare, descărcare și tur
nare a șarjelor au produs 
suplimentar, de la 1 la 28 fe
bruarie, o cantitate de oțel 
echivalentă cu metalul nece
sar fabricării a peste 500 de 
tractoare.

• CU SUCCESE REMAR
CABILE SE PREZINTĂ lu
crătorii din sectorul de turnă
torii al întreprinderii „Victo
ria" — Călan, care și-au 
depășit sarcinile planificate 
pc luna februarie cu 400 tone 
mașini și utilaje pentru in
dustria metalurgică, cilindri 
de laminor și alte produse,

• COLECTIVELE ÎNTRE
PRINDERILOR MINIERE 
LUPENI, BARBATENI, PA- 
ROȘENI ȘI PETRILA, din 
bazinul Văii Jiului, au în
scris pe graficele de pro
ducție, pină joi, mai mult de 
33 000 tone cărbune cocsifi- 
cabil și energetic extras 
peste sarcinile de plan de 
la începutul anului.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUSESCU
(Urmare din pagina a Il-a)

tivă ce poartă marca „23 Au
gust" și anume locomotiva Die- 
sel-electrică de 1 500 C.P., con
ceputa de Institutul propriu de 
cercetări', studii și inginerie teh
nologică. S-a remarcat faptul că 
acest nou tip de locomotivă este 
fabricată după cele mai noi 
realizări tehnice cunoscute pe 
plan mondial, ea urmînd să aibă 
un rol important în programul 
viitor de dotare a transporturi
lor feroviare din țara noastră.

S-a vizitat în continuare sec
ția de turnătorie de oțel a în
treprinderii, dezvoltată și aceas
ta in anii din urmă, potrivit 
necesităților sporite ale unită
ții. Urmărind cu atenție proce
sul de producție, tovarășul 
Nicolae Ceai&escu a constatat 
existenta unor deficiențe in or
ganizarea muncii și a fluxului 
tehnologic și a criticat, în mod 
deosebit, neglijența manifestată 
de conducerea secției și a între
prinderii în depozitarea reziduu
rilor rezultate din procesul de 
turnare, precum și alte aspecte 
care îngreuiază desfășurarea in 
bune condiții a procesului de 
prAucție. Tovarășul Nicolae 
Cefușescu a cerut să se ia toa
te măsurile ca, în cel mai scurt 
timp, secția turnătorie să de
vină un loc de muncă bine or
ganizat, cit mai curat, în care 
fiecare lucrător să muncească 
cu plăcere. De asemenea, secre
tarul general al partidului a 
cerut, specialiștilor să acționeze 
în continuare pentru extinderea 
mecanizării și automatizării 
proceselor de producție și. in 
general, în vederea îmbunătă
țirii permanente a condițiilor de 
muncă din această secție prin 
perfecționarea sistemelor de ae
rai și iluminare.

în încheierea vizitei la „23 
August", conducerea întreprin
derii, toți cei prezenți au mul
țumit, cu căldură, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru noua 
vizită întreprinsă aici, pentru 
sprijinul permanent acordat în 
vederea dezvoltării și moderni
zării acestei complexe unități.
pentru indicațiile și recomandă

rile primite cu acest prilej. Ei 
au exprimat hotărîrea întregu
lui colectiv de a realiza in cele 
mai bune condiții indicațiile și

întreprinderea „Republica"

UN EMOȚIONANT MOMENT:
DECLANȘAREA DE LA PUPITRUL 

DE COMANDĂ AL NOII UZINE DE ȚEVI
DIN OȚELURI ALIATE A PROCESULUI 

AUTOMAT DE EXECUȚIE
Următoarea etapă a viatei — 

întreprinderea „Republica-.
Muncitorii de aici l-au intim- 

pinat. ca de fiecare dată, pe to
varășul Nicolae Ceaușescu cu 
bucurie in inimi, cu flori, exnri- 
mindu-i. direct și cald, senti
mentele lor de profundă dragos
te. de stimă si recunoștință.

Erau de față tovarășii Ion Din- 
că. viceprim-ministru al guver
nului. ministrul construcțiilor 
industriale. Neculai Agachi. mi
nistrul industriei metalurgice. 
Petru Zimbran. directorul gene
ral al Centralei industriale de 
prelucrări metalurgice. Ion Mol
dovan. directorul întreprinderii.

Secretarul general al partidului 
a fost invitat să vizițeze uzina 
de țevi din oteluri aliate, recent 
construită, importantă unitate 
de producție care ilustrează ia 
mod pregnant dezvoltarea in
tensă pe care o cunoaște cunos
cuta întreprindere bucuresteană. 
Realizarea acestei noi investiții 
a fost hotărită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu prilejul 
vizitei de lucru efectuate in fe
bruarie 1975. avind in vedere 

orientările secretarului general 
al partidului, sarcinile de mare 
răspundere ce-i revin in acest 
an și în viitorul cincinal.

cer.-’ele economie: naționale si 
pregătirea, experiența cotecti- 
vulu: de muncitori ș: specialist: 
de ia -Repupiîch". Au trecut 
r.umai cina an; de la indicația 
dată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si marele obiectiv in
dustrial a fost construit. Con
cepută pe principii modeme și 
echipată cu utilaje si instalații 
de înaltă tehnici tale si produc
tivitate. uzina va produce, ta 
final. 40 000 ce tone de țevi <hn 
oteluri tnnrxidahîle. Înalt aliate 
$: aliate pe an. Odată cu in
trarea ei in funcțiune la capa
citatea proiectată, se va satisface 
ir. cea ma: m-re măsură, ne
cesarul oe țevi speciale pen
tru industriile constructoare 
de mașini, energetică, chimică, 
petrolieră si alte ramuri ale eco
nomiei noastre, asizumndu-se 
astfel o valorificare superioară 
a metalului, precum si reduce
rea importurilor in acest dome
niu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a analizat indeatroare eu mi
niștrii si specialiștii nregerti 
probleme de deosebctă însem

nătate pentru activitatea noii 
unităti. a întreprinderii, pentru 
dezvoltarea producției de țevi 
in general. In cadrul acestui cu
prinzător și rodnic dialog, au 
fost examinate acțiunile intre- 
prinse. rezultatele obținute pe 
linia executării, la timp și in 
bune condiții, a investițiilor pre
văzute. creșterii și diversificării 
producției. îmbunătățirii calității, 
asimilării de noi produse, utili
zării de tehnologii avansate, di
minuării consumului de metal și 
a cheltuielilor materiale, auto- 
utilării. sporirii eficientei econo
mice. îndeplinirii sarcinilor la 
c-xport. în același timp. s-au 
discutat măsurile ce se impun a 
fi luate pentru realizarea exem
plară a producției de țevi, care 
va trebui să înregistreze la sfir- 
șitul cincinalului viitor, o creș
tere de peste două ori față de 
1980. A fost releva:, in acest sens, 
necesitatea ma: bunei folosiri a 
capacităților existente si punerii 
in funcțiune, la termenele pla
nificate. a noilor obiective.

Cei prezenți au luat parte la 
un momea: emoționant. cu pro
funde semnificații in viata în
treprinderii. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la pupitrul de 
comandă, a declanșat procesul 
automat de extrudare a țevilor, 
premieră tehnică româneas
că. Aceasta a marcat. prac
tic. trecerea de la faza probelor 
tennoioțiee Ia cald la producția 
industrială a uzinei. în conti
nuare. secretarul generai al par
tidului a urmărit cu mierea 
fluxul tehnologic de fabricație. 
Nivehil tehnic ridfcat, gradul de 
automatizare, împletite cu pri
ceperea siderurgytDoe de aici, 
voc asigura obținerea mer ied 
de calmate superioară. «-*■<»-»  
celor reahzate in țâri cs • ae- 
delungatâ tra&pe m acest do- 
eenm.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a feiarrar pe realsasom ai estul 
modern .•batiu» inecalmmc. ne 
înaltă «shnu jute si a urac ea- 
jecth Lini nas succes în rec : - 

certsseîcc s> ev^er. xior econo
mie: naporaX

în încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului a reco
mandat să se acționeze pentru 
continuarea și adincirea proce
sului de diversificare a produc
ției de teii și trefilate, pentru 
creșterea producției livrate la 
export, mai ales a produselor cu 
prelucrare superioară, de mare 
valoare. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat, totodată ca 
pentru a doua etapă de dezvol
tare a întreprinderii, să se cau
te soluții care să asigure folosi
rea cit mai economicoasă a su
prafețelor existente. spori

Filatura de lină pieptănată

EXPERIENȚA POZITIVĂ IN DOMENIUL 
VALORIFICĂRII MATERIALELOR

REFOLOSIBILE - EXTINSĂ
Sl GENERALIZATĂ IN CEL MAI SCURT TIMP 

LA TOATĂ INDUSTRIA LINII
Uiumul oboectrr >1 vmne. de 

lucru da această zs este Fila
tura de îrr ă ■piectăsată Apce-

snecm k. duwe. .vă a 1 iar afla» 
Ie care se dervoită mdcstrua 
ușoară.

ars.: —de cetânen, care tră- 

ceastă aorta mcuszrsaiâ. smeri • 

rea gradului de mecanizare si 
automatizare, in vederea ridi
cării productivității muncii oe 
toate fazele fluxului tehnologic.

Sa'.’jtindu-l cir. nou Ia plecare 
cu toată căldura pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. muncitorii sl 
specialiștii Uzinei de țevi din o- 
țelari abate. întregul colectiv al 
întreprinderii „Repubima*  s-au 
angajat să nu precupețească nici 
un efort pentru transpunerea ia 
viată a indicațiilor date de se
cretarul generai al partidului, 
pentru .r.deolimrea exemplară a 
impertanteJor sarcim ce le revin.

■rtmtnic. feme-, st bărbați, dor
sad **-.  facă tovarăsclui Niceiae 
Cei-asereu • primire pe măsura 
âraeoste: pe care :-o poartă La 
aosme. secretarul general al par- 
tadtmm este salmtac oe tovarășii 
mx. Gmcatra Ptoescu. adjunct 
ai mausmulm mdastmei ușoare. 
ș> asg- Joe Topoăeecu. directo
rul federal al Ceemajei jndus- 
tr.-. _-

Tc-rarism-m N. xiae Ceaușescu 
F-aa fa< aneaeatșae de către di-

Merîuscă. predase reoresentati- 
ve. precmm șz grafice cwrtn- 
Ead evciutia mncpahjoc indi

catori de plan, și angajamentele 
pentru viitorul cincinal. Au fost 
apoi vizitate pe rind secțiile de 
prenarație. de filat, de finisaj 
mecanic, de sculuit si de recu
perare si reciclare a materiale
lor refolosibile. Secretarului ge
neral al partidului i-a fost în
fățișat modul gospodăresc in 
care colectivul filaturii a înțeles 
să transpună in viată indicațiile 
date cu prilejul vizitei prece
dente. în acest sens, s-a trecut 
la mai buna folosire a spatiilor 
de producție, prin reamplasarea 
optimă a utilajelor existente și 
prin noi tehnologi:, cu o 
eficiență ridicată ceea ce 
a asigurat un spor de produc
ție. Ia nivelul unu: an. de circa 
32 milioane let Noile procedee 
au permis raționalizarea sub- 
s-anțială a fluxului tehnologic, 
unul din efecte fiind deservirea 
mașinilor și utilajelor de către 
un număr toc mai redus de 
muncitori. Tot Ia indicația tova
rășului Nicolae Ceaușescu au 
fost perfecționate și puse in 
practică o serie de procedee de 
valorificare a materialelor refo
losibile. numai in anul 1979 fiind 
recuperată o cantitate de 13U 
tone. Secretarul general al par
tidului a recomandat factorilor 
de resort din centrală si minis
ter să se facă și ma: mult oe 
linia valorificării tuturor mate
riilor recuperabile.

Există deja o experiența po
zitivă — a apreciat tovarășul 
Ntoxae Ceaușescu — si este 
necesar să continuați acțiunea, 
sa înființați secții speciale pen
tru recuperare. Ar fi bine .ca 
experiența de aici să o extin
deri și să o generalizați ia toată 
industria linii. Indicația a fost 
primiia cu interes deosebit de 
cei prezentă care s-au angajat 
s-o transpună in practică in- 
tr-ua timp cit mai scurt.

înconjurat cu dragoste de că
tre filatoare, secretarul general 
al pamduiui se interesează de 
viața și munca lor. urindu-le 
succes și multă sănătate. Astfel 
de dialoguri de o mare omenie 
au avut loc pe tot parcursul vi

zitei, pretutindeni tovarășului 
Nicolae Ceaușescu fiindu-i ofe
rite frumoase buchete de flori 
de către muncitori, care i-au a- 
dresat cuvinte de caldă mulțu
mire pentru bucuria de a-1 avea 
din nou in mijlocul lor. La 
ieșire. tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-au fost din nou 
oferjte flori de către copii ai fi
latoarelor îmbrăcați în uniforme 
de șoimi ai patriei și în pito
rești costume populare, care au 
exprimat in versuri cele mai 
vii mulțumiri pentru copilăria 
lor fericită.

în încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a felicitat 
călduros colectivul de muncă de 
aici pentru realizările obținute 
și i-a urat noi succese in mun
că. recomandind conducerii în
treprinderii si forurilor tutelare 
din centrală si minister să ia 
ceie mai eficiente măsuri pen
tru îmbunătățirea pe mai de
parte a întregii activități, pen
tru optimizarea ei. pentru va
lorificarea superioară a materiei 
pr-.me și realizarea unor pro
duse de cea mai bună calitate.

Aceeași atmosferă entuziastă 
o regăsim și la încheierea vizi
tei. miile de oameni ai muncii 
prezenți ovationindu-1 pe secre
tarul general al partidului și 
seandind. in ritmul bătăilor ini
mii. cuvinte cu o profundă re
zonanță pentru națiunea noas
tră : „în al tării mare sfat. 
Ceaușescu deputat" ! și 
„C eaușescu si poporul", 
„Ceaușescu—P.C.R.-,

Pe fondul acestei manifestări 
de dragoste și prețuire tată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. de 
puternică hotârire a oamenilor 
muncii din capitala patriei de a 
transpune in viată hotăririle 
Congresului a! XII-lea al parti
dului. de a intimpina marele 
eveniment de la 9 martie cu noi 
și remarcabile realizări in mun
că. a luat sfirșit vizita de lucru 
din această zi a secretarului ge
neral al partidului la unele o- 
biective economice situate pe 
platforma industrială de est a 
municipiului București.

35 de ani de la instaurarea guvernului 
revoluționar democratic de la 6 martie 1945 

ZILE /I/ CARE INIMA ISEORIEI 
BĂJEA PimiC, REVOLEIIONAR

Nu știu de ce permanent am avut impresia că 
luna februarie 1945 a fost o lună cotropită de 
cețuri, că a semănat mai degrabă cu luna mar
tie, că intrarea în primăvară s-a produs alunei 
cu o lună mai devreme. Prea nu au stat oamenii

cei multi ai muncii in case. Viața străzii nu mai 
fusese atit de vie și de bogată de la revoluția 
din 1848. Dar atunci era in plină vară și nu-ți 
trebuie să învingi cu focul lăuntric pină și 
frigul..

Februarie 1945 a fost o lună 
fierbinte, chiar dacă știrile de 
pe front veneau încărcate de 
nămeții Cehoslovaciei. Miercuri, 
21 februarie 1945, ziarul „Româ
nia liberă" scotea ediție specia
lă. Cu litere realmente de o 
șchioapă, pe toată pagina întîi, 
scria : „Președintele Confede
rației Generale a Muncii împuș
cat de fasciști. Un grup de fas
ciști cu mitraliere și arme au
tomate au încercat să pună mina 
'pe fabrica Malaxa".- Pe aceeași 
pagină : „Frontul Unic Muncito

resc cheamă muncitorimea să 
respingă cu cea mai mare dîr- 
zenie provocările și atacurile 
bandelor fasciste. La loviturile 
fasciștilor să se răspundă cu lo
vituri înzecite". Și in aceeași 
ediție : „F.N.D. iși asumă răs
punderea guvernării. Clica Ră- 
descu-Maniu împinge țara la 
război civil". Ca și celelalte edi
ții ale lunii, paginile ziarului 
sînt pline de știri despre acțiu
nile populare din țară în spriji
nul unui guvern democratic. Co
tele torentului popular sînt în 

creștere alarmantă pentru gu
vernul Rădescu. Vineri. 23 fe
bruarie. la rubrica intitulată 
„Cronica internă" un articol ce 
informează cititorii despre răs
punsul guvernului la marea miș
care pentru democrație ce cu
prinsese țara : „Generalul Ră
descu recurge la măsuri dicta
toriale". Dar încă din toamnă, 
generalul Sănătescu reflectase, 
privind înspăimîntat pe geamu
rile Palatului : „Ceea ce mă în
grijorează pe mine este faptul 
ca nu cumva să scăpăm din 

mină autoritatea și să treacă 
peste noi aceste mase, care as
tăzi vor să se aleagă primari, 
miipe vor cere de lucru etc„ și 
nu le vom mai putea stăpini*.  
Generalul avea dreptate și ă 
avut banal simț să-si dea de
misia. Torentul aceia din fața 
căruia el se ferise prevăzător se 
făcuse Cuvin. A fast necesară 
doar o chemare pe o pagmă de 
ziar : „Cetățeni I Patrioți 1 Ve- 
niți azi la orele 14. ia Piața Na
țiunii sâ demonstrați pentru ni
micirea fascismului ir. Romania, 
pentru un guvern -F.N.D.. pentru 
o națrie liberă și fericitâ*  pen
tru ca să se adune sute de mii 
de oameni, că nu-i ma: încăpea 
nici piața, nici împrejurimile 
..Sub un soare primăvăratic. sute 
te de mii de oameni demonstrau 
pașnic hotărîrea lor de a lupta 
pină la victorie împotriva Ger
maniei hi tier is te de a înfăp
tui in România un regim cu 
adevărat democrație de a reali
za marile reforme sociale atit 
de necesare propășirii patriei 
noastre". (Editorialul ziarului 
„Scinteia" din 26 februarie 1945).

Ziua de 24 februarie a acelui 
an de victorie a luminii asupra 
întunericului a căzut intr-o sim- 
bătă. Toată săptămina Bucu- 
reștiul fusese intr-o continuă 
fierbere. „Un miting grandios, 
scrie un reporter al „Scînteii". 
De cîteva zile Capitala trăiește 
intens freamătul unei manifes
tații populare, anunțată de coa
liția strînsâ a forțelor democra
tice din țară, de Frontul Națio

nal Democrat, aceia in care în
treg poporul. întreaga țară, iși 
pan nădejdea de mai bine.- Mi- 
tmgui de s-mbătă din Piața Na
țiunii constituia, fără îndoială, 
esemmentul botăritoc. istoric, al 
vieții politice românești și el 
antrena prin amploarea sa toa
te ir.:tntle. toate gmdurile cin
stite din România". Viziune de 
reporter, mai bine zis clarviziu
ne. confirmată de istorie. Atita 
generozitate și dăruire nu mai 
intilnești deci: in pagina tipă
rită la I8S9 sau la 1877. adică Ia 
marile momente. Ia marile răs
cruci ale istoriei noastre. Dar sâ 
continuăm : ..La pașnica mani
festație a peste 600 mii de ce
tățeni antifasciști, criminalul Ră
descu a răspuns cu rafale de mi
tralieră". „Și in provincie Ră
descu a ordonat să se tragă in 
popor". La Craiova „populația a 
fost stropită cu furtunul de apă 
și împroșcată cu focuri de re
volver și de pușcă. Un muncitor 
a fost grav rănit, iar alți patru 
răniți și ei. Populația a izbu
tit sâ deschidă ușa prefecturii 
unde a fost intimpinată de o 
puternică rețea de sirmă ghim
pată". Ca pe front !

Mitraliere, revolvere, puști, 
sirmă ghimpată, bombe, asasi
nate nu sperie, ci indirjesc. „în
treaga țară cere guvern F.N.D.“. 
Setea de democrație, de libertate 
este mai puternică decît price 
instinct.

„La luptă" chema „Scinteia" 
partidului. Afară din oraș, pe 
cîmpiile ce dezbrăcau cămașa 

zăpezii, țăranii declarau : „Mai 
bine murim pe brazdă decit să 
părăsim păminturile !- și „Dacă 
Rădescu va voi să ne ia pămin- 
tuL venim cu toții Ia București". 
O ediție specială din -Cuget li
ber" anunță : -In lupta pentru 
satisfacerea revendicărilor sale 
legitime, muncitorimea și popu
lația județului Constanța au luat 
cu asalt Prefectura". Ziarul 
„Drum nou", organ de luptă 
pentru libertate și progres anun
ță că Brașovul și-a schimbat 
administrația. Tot ziarele : mun
citorii din Valea Jiului cer gu
vern democrat. Timișoara în
treagă e mobilizată la luptă pen
tru guvern al Frontului Națio
nal Democrat, profesorii univer
sitari cer și ei guvern demo
crat. Trei inițiale, trei culori : 
F.N.D. — albastru, galben, roșu. 
Populația din Tutova se ridică 
la luptă pentru un guvern de
mocratic. Lupta e aspră. „S-au 
dus oameni setoși de dreptate și 
libertate să-și manifeste gîndu- 
rile și vrerile lor și s-au po
menit cu trupurile sfîrtecate de 
gloanțe- Masele populare înțe
leg că : ..De la guvernul care 
este acum Ia putere (guvernul 
Rădescu, n.n.), voi nu aveți ni
mic bun de așteptat... Soarta 
voastră este în mîinile voastre !“ 
Prefecturile sînt luate cu asalt 
și sînt instalați prefecți demo- 
crați. Valul revoluționar .se 
sparge de zidurile palatului. 
„Plecarea lui Rădescu din frun
tea guvernului este iminentă", 
iar „armata este alături de po

por-. O știre internă : „Astăzi, 
miercuri 28 februarie 1945, ora 
2 p.m. vor suna sirenele tuturor 
fabricilor, aducind ultimul salut 
victimelor din Piața Palatului...". 
Este ziua in care guvernul Ră
descu iși dă demisia. „Pancarta 
purtată de ziariștii democrați 
la manifestația F.N.D. din 24 
februarie este azi realitate" 
scrie cu satisfacție „România li
beră" (este vorba despre o su
gestivă caricatură referitoare la 
alungarea rușinoasă a generalu
lui Rădescu). Se cere „Guvern 
nou. guvern ai maselor". Inten
sitatea valului revoluționar este 
in creștere continuă. Se bate 
fierul cit e cald. „Guvernul în 
frunte cu Petru Groza trebuie 
instalat neîntîrziat la conduce
rea țării, altfel țara este ame
nințată de cele mai mari peri
cole". La sate, paragrafele legii 
agrare „sînt scrise de țărani cu 
plugurile". în București și în 
țară mari întruniri ale Frontului 
Național Democrat. în București 
mii de oameni manifestă la sta

File de istorie contemporană. Oamenii acelor evenimente sint 
printre noi, sint alături de noi. Avind in frunte Partidul Comunist 
Român, ei au pus temelia marilor succese și marilor împliniri 
ale patriei. Fluviul acela mare, de istorie începută la 23 August 
1944, a trecut prin 6 martie 1945, și-a cules afluenți in noiembrie 
1946, deeembrie 1947, 11 iunie 1948, martie 1919, august 1965, no
iembrie 1979. ianuarie 1980... Acelui fluviu ne-am alăturat și noi 
cu faptele și conștiințele noastre construind și noi, la rindu-ne, 
istorie și ducind mai departe flacăra nestinsă a revoluției.

EUGEN MIHAESCU

dionul Giulești, uzina Groză
vești, Garajul Tei, Malaxa, Le- 
maitre, Cinema Florida, Cinema 
Odeon, Cinema Tomis, Frontul 
Plugarilor, Piața Povernei.

6 martie 1945. Guvernul Groza 
este instaurat. „Ziua de 6 mar
tie 1945 va marca o cotitură in 
viața politică a României și in 
istoria poporului român" (Scin
teia). „Pentru dezvoltarea țării 
noastre momentul venirii gu
vernului Petru Groza la cirma 
statului capătă o însemnătate ce 
va fi cu siguranță consemnată 
de istorie". (România liberii). 
Cuvinte din istorie. „Noi, opt 
sute de mii de cetățeni din 
București și plugarii din satele 
județelor Ilfov, Ialomița, Vlașca 
și Teleorman, reprezentînd toate 
categoriile sociale, precum și ex
ponents autentici ăi' armatei, 
ofițeri și soldați, întruniți astăzi 
6 martie 1945, în marea adunare 
cetățenească, salutăm, instalarea 
guvernului Groza...". Era de- 
acum un act de împlinire a 
voinței naționale.
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ll\ STIL DE HCÂ RMDȚIDW, 
DE EXALTĂ RĂSPHMRE SI MENTĂ

lată ce ne cere secretarul general al partidului,
tovarășul Nicolae Ceaușescu, iată cum sîntem datori
să acționăm în întreaga activitate economică

Consultații in sprijinul pârtiei panfilor la invâțâmîntul politico-ideologic U.TX.

Succesele întotdeauna bucură. 
Neimplinirile. desigur, nemulțu
mesc. O știm bine, in anul 1979. 
ca ș.i in primele două luni aie 
acestui an. pe tărimul activită
ții economice am înregistrat o 
mulțime de succese. unele cu 
adevărat remarcabile, dar. ală
turi de ele, și-a făcut simțită 
prezența și o serie de greutâ.i 
și deficiente. însumarea aritme
tică a efectelor lor a dat pe an
samblul economiei rezultate po
zitive. exprimate in ritmuri de 
creștere cu care nu multe ăn 
se mindresc. Dar tot atit de a- 
devărat este că mărimea lor a 
fost diminuată de minusurile 
din bilanțul unor unități econo
mice sau sectoare de activitate, 
care au făcut ca realizările din 
industrie, agricultură și investi
ții să fie sub posibilitățile și 
sub capacitatea de care dispune 
in prezent economia noastră 
națională. Este o concluzie a- 
firmată pe temeiul unei reali
tăți analizate cu înaltă exigenta 
revoluționară și o mare lucidi
tate politică de către secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in cuvîntarea 
rostită la recenta consfătuire de 
lucru de la C.C. al P.C.R. Cu- 
vintare care, in Întregul său. se 
constituie ca o analiză profundă 
a stărilor de lucruri negativ», 
a lipsurilor din munca unor or
gane de partid și de stat, ca o 
critică necruțătoare la adresa 
tuturor formelor de birocra
tism ce ineacă munca vie in 
hîrtif și' circulare, și. totodată, 
ca o puternică și vibrantă che
mare la introducerea și afirma
rea în toate sectoarele de acti
vitate, de sus și pină jos. a unui 
stil de muncă comunist, reva- 
lu'ionar, de inaltă responsabili
tate și exigență. de ordine st 
disciplină. Acesta a fost de fao: 
spiritul in care secretarul gene
ral al partidului s-a referit ia 
activitatea desfășurată in prin
cipalele ramuri ale economiei 
— agricultură, industrie și in
vestiții —. acesta este spiritul 
in care fiecare dintre noi tre
buie să înțelegem sarcinile re 
ne revin Ia locurile noastre de 
muncă și în care sîntem datori 
sâ acționăm pentru lichidarea 
grabnică a lipsurilor existente 
și îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de plan pe acest an și 
pe intreg cincinalul.

Faptul că problemele agricul
turii au ocupat un loc central 
în cadrul consfătuirii, relevă a- 
tenția deosebită pe care con
ducerea partidului o acordă .- 
cestui sector foarte importam 
al economiei nationals șe-- 
tor în care s-au manifestat amu 
trecut lipsuri serioase, și in fata 
căruia anul 1980 pune sarcini 
deosebit de mari. Două cifre 
vorbesc grăitor despre saltul 
care trebuie înregistrat : de la 
o producție de 19.3 milioane 
tone cereale in 1979. trebuie să 
r

Teiuș, nod de cale ferată, unde 
nu există familie din care măcar 
unul sa nu fie ceferist. Mersul 
vieții și muncii in aceasta fru
moasă localitate din județul Alba 
se desfășoară in buni măsură 
după mersul trenurilor. Al celor 
cu care străbatem țara, al celor 
in care nu urcăm dar știm că 
in ele se află tone de griu. ofc.', 
utilaje, materiale de construcții, 
produse clorosodice. De cițiva 
ani de zile insă, intenția localn - 
cilor de a-și transforma comuna 
intr-un oraș agro-industrial a 
schimbat multe in modul lor de 
viață, de muncă, de conștiință. 
Această intenție rodește acum, 
conferind proporții noi vechii 
localități. Împreună cu Ilarie 
Radu, secretar adjunct cu pro
bleme de propagandă, străbatem 
noul Teiuș, un centru cu aspira
ții urbane. Ilarie Radu ne spune 
că in actualul cincinal au fost 
construite aici 28 de apartamen
te, un complex meșteșugăresc cu 
două nivele, un dispensar vete
rinar, s-au asfaltat 3 km de 
drumuri, a fost construit un 
pod peste Valea Geoagiului, 
vale care a fost indiguită pe mai 
mulți kilometri. La toate aceste 

se ajungă la 25—26 milioane 
tone in acest an. Un salt per. - 
tru care există toate condițiile 
tehnice și materiale asigurate, 
dar care presupune, așa cum 
sublinia secretarul general al 
partidului. întronarea unei or
dini și discipline desâvtrșite. 
participarea nemijlocită a tu
turor locuitorilor satului ia 
munca timpului, conducerea și 
îndrumarea activității la fata 
locului, in unitățile de bază : 
intr-un cuvint sous, desfășura
rea unei munci concrete la toa
te nivelurile și de către toți lu
crătorii din agricultură care 
să-și merite, astfel, cu aderări 
numele de lucrători a: ogoare
lor.

Dar sarcini de importantă 
deosebită se pun nu rrxna: in 
ceea ce privește producția de 
cereale, ti și in celelalte sec
toare ale agriculturii. In legu
micultura — unde avem coc.ta
ții pentru satisfacerea declină a 
cerințelor de consum ale txxxt- 
lației și totodată, pentru crearea 
unor disaanibilităti mai mart la 
export: m zootehnie — ur.de -e 
impun măsuri mai ferme. re
ocupări mai susținute pentru 
realizarea efectivelor de ani
male. a producțiilor oe lapte ți 
carne planificate, pentru *s-Tâ 
rârea bazei furajere. Cu realism 
și inaltă putere de smteză cal
culele și exemplele deooec.t de 
sugestive prezentate de secre
tarul general al particalu. ates
tă in modul cel nu. convingă
tor faptul că sarclrue agricul
turii noastre in acest ultim an 
al cincinalului — chiar dacă 
par mari in raport cu reruita- 
tele obținute ta anal trecu: — 
sint pe deplin rea.—ance. Cu 
condiția să muncim bine. sâ ne 
manifestăm fiecare, la Jocul 
nostru ae muncă, cu deoimă 
răspundere. Aceasta utseamna 
de pildă, să nu Lăsăm necrul*!-  
vat nici măcar un metru patra: 
de pămint : sa valorificam la 
maximum baza tervuo-mate- 
rială din dotarea -i'-.-izr a- 
gricole — tractoare, mas:*.:  ș. 
utilaje, suprafețe înwe sa e- 
fectuâm la timp fiecare lucrare 
cu respectarea strict» a usctae- 
lor agrotehn-.ee : sâ generali
zăm rapid experienteie rahree- 
se existente in fiec are secto de 
activitate.

Promovarea cu fermitate k 
consecventă a stuul». de mus
că revoluționar, de inaitâ răs
pundere si exigec'ă reprezmtz 
in egală măsură $1 o cectr.tâ m 
activitatea organelor de rncari- 
cere »i colc-tieeior am n±a- 
trie și investiții — '. m rt ia 
care trebuie să se acorde • St 
mai mare atenție laturtlor ca— 
litative. să se acționeze cu toa
tă hotărirea pentru punerea de
plină in valoare a noului me
canism economico-fir.a.nciar. în 
acest sens, se cocutitme ca pa 
sugestiv exemplu insasi analiza 

acțiuni de înfrumusețare a lo
calității. de modernizare a ei 
u.i aport deosebit l-au adus și 
tinerii. organizația U.T.C. din 
comună.

In afară de această contribu-

HARM A 
mm 
GOSPODARI
ție, tinerii au adus la îndeplini
re și propriile angajamente asu
mate in fața organizației U.T.C. 
Datorită muncii lor. viitorul oraș 
Teiuș are o nouă bază sportivă, 
7 hectare de zone verzi și parcuri 

dialectică pe care secretarul ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o face asupra citor- 
va fenomene prezente in acti
vitatea din industrie și investi
ții- Resursele materiale aie 
planului sint riguros fundamen
tate și asigurate: deci, pentru 
nici un colectiv nu există cauze 
obiective de natură sâ-i împie
dice in realizarea producției fi
zice. atit timp cit fiecare colec
tiv — incepind cu cele din ra
murile de bază si sflrșiad cu 
cele din construcțiile de mașini 
— iși rralrrrri tirane. la fie
care sortiment propriul plan la 
producția fizică. Noul meca- 
r.tsai econentKO-finaBCiar a 
toate măsor-ie luate ulterior, 
departe de a crea zreotăti in
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de agrement, precum și șanțuri 
de drenare a apelor fluviale puse 
la punct.

Dar, așa cum ne-a făcut să 
înțelegem Ilarie Radu toate aces
tea constituie doar un inceput in 
procesul de dezvoltare și înfru
musețare a localității. Anul 
acesta înseamnă pentru Teiuș 
finalizarea fondului de 116.5 mi
lioane lei investiții planificate 
pentru acest cincinal. Iar această 
finalizare înseamnă pentru oa
menii comunei, pentru tineri 
construirea a încă 41 de aparta
mente, urmind ca începutul cin
cinalului viitor să îmbogățească 
zestrea economică și edilitară a 
noului oraș agro-industrial cu 
încă o grădiniță, o secție a În
treprinderii mecanice Cugir și 
o stație de transformare de 
110 kV. In același timp se vor 
dezvolta activitățile existente, in 
special unitățile agricole din raza 
Consiliului unic agroindustrial 
Teiuș, stația C.F.R. și altele.

La toate acestea vor contribui, 
așa cum ne asigură Și tinerii 
Maria Arghiuș, Ioan Popa, Maria 
Boțoacă și uteciștii viitorului 
oraș. Pentru că in fond viitorul 
le aparține in măsura in care 
știu să-i facă din prezent te
melie. Și ei știu s-o facă bine.

OVIDIU MARIAN

Prin conținutul de idei, prin 
spiritul documentele- pe care 
le-a adoptat, cel de-al XII-lea 
Congres al P.C.R. a trasa: nu 
numai parametrii dezvoltării 
noastre prezente și viitoare, dar 
a oferit, in mod magistral, pro
iecția năzuinței fierbinți de 
pace, independență și progres, 
specifice poporului român, in 
tumultul acestei lumi frămi ma
te. marcată de evoluții și feno
mene contradictorii, de stări 
conflictuaie și confruntată cu 
probleme dintre cele ma. com
plexe. Din acest punct de ve
dere. Raportul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. celelalte do
cumente adoptate de forumul 
comuniștilor tării relevă relația 
profund dialectică, armonioasă 
care exista intre ceea ce nâ-

STRĂLUCITA ANALIZĂ ȘTIINȚIFICĂ 

A FENOMENELOR Șl MUTAȚIILOR 
DIN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

.Ja peneod» care a treewt dt 
la C•agresai al XI-lea al parti- 
daloi — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — ia viata 
ileraațieaală »-a« prado» pro- 
faod» Batata ia raportul de 
tarte. Pe baza analizei maieria- 
h<i-dialectice si istorice a dez
voltării aeriale. se poate spâne 
eă ia viata iateraatiaaiii s-aa 
coatarat tot Bai pateraie dană

o pene, t-a maeifeiiai teadinta 
spre BtBiatri» lerrior de in- 
flaeată 1 damiaitir. spre a 
aeaă reiipânuv a acestora, iar. 
pe de akâ pane, te adiat» de a 
se poae capăt peMirii imperia
liste de tortă s> dictat, a rfere- 

scara .ttlr psaneie reorezm- 
tă. in oarati axa paiuini bm«- 
dsale in zL>e»e noastre. Totodată, 
pe acest fiaaial generai au eon- 
:usna: <ă *e  amp.tf-.ee cnza e- 
ccesoatica. er erzeexă S- fiuaa- 
oară. criza socială șt poiuxă a 
icanu eac.ta.jte s-au mtensifi- 
cat rsefaPri-Z ttuxtre state s. 
import da state, genertnd aoc 
stăn con£jsua»e in inme

t-» rmc in stunt reuLst e- 
lar ui *.  oersoecuseîe vsecn 
anem»noa»ir Congresul a. XU- 
iea sabir-ară că des: sfaatia 
—j «te coscpâexa si se 

onccLni o e%<xuție săr.axpas». 
pe calea âest—-oeru. seuuitâu: 
P jr— De ait— locrr.a: ca un 
recu-.a: direct a. luptei hotări- 
ie a acestor forțe, in penoana 
cuure Congrese, ai Xl-lțp și al 
XII-lea. au fost înregistrați pași 
importanți m pontica de des
tindere i pace: orifâșurarea ca 
succes a Conferinței pentru 
securitate și cooperare in Eu
ropa. amplificarea colaborării 
imernaționale. victoriile obți
nute oe numeroase popoare in 
lupta pentru libertate și inde
pendență.

Toate acestea demonstrează 
convingător că asistăm la o 
criză generală a politicii de do
minație. că este posibilă și in 
viitor eliminarea pericolului 
unui nou război, a forței din 
relațiile internaționale. Așa cum 
subliniază cu claritate documen
tele Congresului al XII-lea al

O POLITICĂ PRINCIPIALĂ, CONSECVENTĂ, 
DE DEZVOLTARE A RAPORTURILOR 

DE COLABORARE CU TOATE ȚĂRILE, 
PARTICIPARE CONSTRUCTIVĂ

LA SOLUTIONAREA PROBLEMELOR MAJORE 
ĂLE CONTEMPORANEITĂȚII

Soluționarea justă, echitabilă 
a marilor probleme contempo
rane, eliminarea din viața in
ternațională a practicilor nega
tive. a politicii imperialiste de 
dominație și asuprire a altor po
poare impun, așa cum pe bună 
dreptate s-a subliniat la Con
gres, dezvoltarea amplă a cola
borării tuturor forțelor care se 
pronunță pentru edificarea unei 
lumi a păcii, securității și in
dependenței naționale.

In acest' spirit, așezind ferm 
la baza raporturilor sale cu 
toate statele lumii principiile 
independenței și suveranității 
naționale, egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile in
terne, respectului și avantajului 
reciproc, renunțării la forță sau 
la amenințarea cu forța, Româ
nia socialistă și-a reafirmat, de 
la inalta tribună a forumului 
comuniștilor români, hotărirea 
fermă de a dezvolta și amplifi
ca și in viitor relațiile de prie
tenie și colaborare rodnică cu 
toate statele lumii.

In centrul activității lor ex
terne. Partidul Comunist Ro
mân, Republica Socialistă Româ

zuim și realizăm In cadrul na
țional și ceea ce proclamăm și 
promovăm in arena internațio
nală. dintre politica internă și 
cea externă a partidului și sta
rului nostru. Așa cum au dove- 
c-.t-o faptele concrete, viata. în
treaga politică externă a Româ
niei. al cărei arhitect și pro
motor strălucit este secretarul 
general al partidului și pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. se evidențiază ca 
prelungirea firească, in afara 
fruntariilor, a înaltelor valori 
ale sotietătii românești contem
porane : creația pașnică, atașa- 
rr.er.tul r.eaezmir.-it la -.iealur:- 
le de Libertate și independentă, 
de echitate și progres. încre
derea fermă in posibilitatea și 
necesitatea edificării unei lumi 
mai bune și mai drepte.

partiduiai. instaurarea unei po
li: iti .utemationale noi. demo
cratice. oprirea cursei înarmări
lor și orientarea resurselor tu
turor popoarelor spre progres 
economic Și social, intensifica
rea eforrurilor pentru destin
dere. colaborare și pace, con
stituie singura alternativă la a- 

ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ7

A PARTIDULUI Șl STATULUI NDSTRU,
OBIECTIVELE SI LINIILE DIRECTOARE »
ALE POLITICII EXTERNE STABILITE

DE CONGRESUL AL XII-LEA
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN.

ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ
A U.T.C. SI U. A.S.C.R.

»

rravarea coctia-câ a crtzet mon
diale. singura cale ce poate des
chide o oțr^pectivl luminoasă 
de pace vutoruiu: omer.ir::. Cu 
atit mai mult cu rit in viata ia- 
temationslâ actuală există pe
ricolul real al revenmii la ve
chea politică si Ia vechile prac
tici ale războiului rece, primej
duind grav cauza independenței 
și libertății popoarelor, destha- 
derea. securitatea șt pacea oe 
planeta noastră- în aceste con
diții. sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in cuvintarea Ia 
Congresul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, trebu.e 
făcut totul pentru oprirea cursu
lui periculos ai încordării, pen
tru respingerea hotărită a ten
dințelor de revenire la politica 
„războiului rece*,  pentru asigu
rarea continuării politicii de 
destindere și colaborare. care 
presupune respectarea neabătu
tă a independenței naționale a 
fiecărui popor.

nia așază, in continuare, dez
voltarea permanentă a relațiilor 
de prietenie și colaborare mul
tilaterală cu toate țările socia
liste. militind pentru depășirea 
divergențelor și intărirea soli
darității și unității lor, pentru 
creșterea prestigiului și influ
enței socialismului in lume. De 
o deosebită importantă este a- 
pelul Congresului către toate 
țările socialiste de a face totul 
pentru depășirea contradicțiilor 
și divergențelor existente, pre
cum și propunerea profund con
structivă, ca toate țările socia
liste să-și ia angajamentul de 
a nu întreprinde nici un fel de 
acțiuni de natură să agraveze 
relațiile dintre ele, declarind in 
mod solemn că nu, vor recurge 
sub nici un motiv și sub nici o 
formă la acțiuni militare, la in
tervenții in treburile interne ale 
altor state.

Continuind o orientare sta
tornică. România va întări și 
amplifica și in viitor colabora
rea și solidaritatea cu țările in 
curs de dezvoltare, cu țările ne
aliniate. aducindu-și și în acest 
fel contribuția la lărgirea fron

tului de luptă împotriva impe
rialismului. colonialismului și 
neocoionialismului. pentru edifi
carea noii ordini economice in
ternaționale. pentru pace și 
progres.

Totodată. în spiritul coexis
tenței pașnice. România va dez
volta pe mai departe raporturi
le de cooperare cu țările capi
taliste. va participa activ la 
schimbul internațional de valori 
materiale și spirituale, la re
zolvarea marilor probleme con
temporane.

Faptul că azi România între
ține relații diplomatice cu 134 
de state și raporturi de colabo
rare economică cu 140 de tari 
argumentează pe deplin larga 
destindere spre lume a politicii 
externe românești, condiția sa 
de autentic factor de pace, prie
tenie și înțelegere in lume.

In abordarea complexelor pro
bleme contemporane, politica 
externă a țării noastre vădește, 
odată in plus, conectarea strin- 
să la frămintările lumii, spiri
tul realist, o viziune largă, con
structivă. precum și hotărirea 
fermă de a acționa pentru so
luționarea acestora in interesul 

tirruror popoarelor, al cauzei 
pârii *i  colaborării.

Ca țară europeană. România 
socialists acordă o atenție deo
sebită înfăptuirii securității și 
pac.; in Europa, astfel ca îmbu
nătățirea climatului politic pe 
cont iner tul nostru să aducă o 
contnbu'.e importantă la proce
sul destinderii și păcii in în
treaga lume. In concepția 
Româaăei. edificarea pe conti
nent a unui climat autentic de 
destmdere. înțelegere și coope
rare necesită intensificarea e- 
forturiler tuturor statelor euro
pene pentru transpunerea in 
viață, ca un tot unitar, a prin
cipiilor si prevederilor Actului 
final al Conferinței general-eu- 
ropene de la Helsinki, adopta
rea unor mâsun concrete pe ca
lea consoUdării destinderii, a 
dezvoltării colaborării multila
terale intre țările continentului. 
Documentele Congresului al 
XII-lea al partidului au adus și 
in acest domeniu o serie de noi 
propuneri ș; inițiative con
structive ale țării noastre, izvo
râte din dorința de a asigura o 
evoluție pozitivă a situației din 
Europa, de a transforma acest 
continent atit de greu încercat 
intr-o regiune a păcii și stabi
lită-ti. Astfel, tara noastră se 
pronunță pentru organizarea 
unei conferințe de dezarmare 
in Europa 'și încheierea unui 
pact general de renunțare la 
forță sau la amenințarea cu for
ța. de nefolosire a armamente
lor nucleare sau clasice. De a- 
semenea. tara noastră a propus 
ca apropiata reuniune de la 
Madrid să se desfășoare la ni
velul miniștrilor de externe și 
să se convoace. pină in anul 
1984, o nouă conferință la nivel 
inalt consacrată securității și co
operării pe continent. în con
cepția țării noastre, exprimată 
cu limpezime la Congres, edi
ficarea unui climat autentic de 
securitate presupune, in pri
mul rind. adoptarea unor mă
suri ferme, concrete de dezan
gajare militară și dezarmare, 
știut fiind că Europa este in 
prezent continentul cu cele mai 
mari și puternice efective mili
tare și arsenale din lume.

Apelul la rațiune ce străbate 
documentele Congresului referi
toare la viața internațională de
vine și mai pregnant atunci 
cind sint abordate crizele lumii 
de azi, stările ei de tensiune și 

conflict. „Considerăm, spunea 
secretarul general al partidului, 
că trebuie făcut totul pentru 
soluționarea oricărui conflict 
numai pe calea tratativelor, 
pentru evitarea izbucnirii altora 
noi, pentru normalizarea rela
țiilor dintre toate statele, indi
ferent de problemele și deose
birile existente între state, de 
opțiunile lor social-politice“. 
Numai intr-un asemenea spirit 
vor putea fi garantate pacea, 
libertatea și independența po
poarelor, dreptul lor sacru de 
a-și decide singure viitorul, fără 
nici un amestec din afară. Con
secventă acestei poziții, Româ
nia și-a reafirmat și cu prilejul 
Congresului partidului, punctul 
de vedere privind necesitatea' 
soluționării globale, pe cale po
litică a conflictului din Orien
tul Mijlociu, s-a pronunțat pen
tru soluționarea pașnică a tu
turor problemelor lăsate moș
tenire de îndelungata dominație 
colonială in Africa, Asia și alte 
regiuni ale lumii.

Obiectiv fundamental al în
tregii politici externe româ
nești, dezarmarea generală și, 
în primul rind, nucleară, con-

TÎNĂRA GENERAȚIE - 
PUTERNICĂ FORȚĂ SOCIALĂ ÎN LUPTA 

PENTRU PACE, DEMOCRAȚIE Șl PROGRES

In concepția partidului și sta
tului nostru, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tinăra ge
nerație constituie o puternică 
forță socială integrată armonios 
luptei forțelor înaintate de pre
tutindeni pentru innoiri, pen
tru edificarea unei lumi a păcii, 
democrației și progresului, mai 
bună și mai dreaptă pe planeta 
noastră. Așa cum sublinia se
cretarul general al partidului, 
tineretul. mai puțin legat de 
vechile stări de lucruri anacro
nice. dornic să-și Împlinească 
idealurile și aspirațiile cele mai 
fierbinți, in condiții de liniște și 
pace, este vital interesat să ac
ționeze cu hotărire pentru asi
gurarea unui viitor mai bun, 
lipsit de spectrul amenințător 
al armelor și războaielor, al in
justițiilor și privațiunilor. Isto
ria a dat o strălucită confir
mare acestei concepții profund 
revoluționare despre locul și 
rolul tineretului pe plan națio
nal și internațional, in care se 
regăsește încrederea nestrămu
tată. mobilizatoare a P.C.R., a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in capacitatea tinerei generații 
de a se implica activ, respon
sabil. in toate marile Înfăptuiri 
contemporane, în lupta împotri
va politicii imperialiste, colonia
liste și neocolonialiste, pentru 
dezarmare. securitate și pace, 
pentru progres economic și so
cial.

Transpunînd in viață concep
ția secretarului general al parti
dului privind statutul și rolul 
tinerei generații, U.T.C. și 
U.A.S.C.R. se înscriu ca un de
tașament activ, constructiv in 
mișcarea internațională de tine
ret. Raporturile 'internaționale 
rodnice ale organizației revolu
ționare a tineretului român sint 
atestate de dezvoltarea continuă 
a raporturilor de prietenie și 
conlucrare cu tineretul revolu
ționar, democratic și progresist 
de pe toate meridianele, pe baza 
principiilor egalității și respec
tului reciproc, neamestecului in 
treburile interne, a dreptului 
fiecărei organizații de a-și sta
bili de sine stătător obiectivele 
și formele de acțiune. Numărul 
organizațiilor și mișcărilor de 
tineret și studenți de diferite 
orientări politice și ideologice 
cu care tineretul român între
ține relații de colaborare se ri
dică la aproape 500. Aducindu-și 
propria contribuție la aplicarea 
in practică a politicii externe a 
țării noastre, elaborată sub di
recta îndrumare a tovarășului 

stituie un imperativ de impor
tanță vitală pentru progresul și 
existența umanității. Este un c- 
biectiv major căruia România 
ii consacră o vastă și neobosită 
activitate. In acest domeniu țara 
noastră a elaborat un program 
realist, profund constructiv vi- 
zînd adoptarea unor măsuri 
ferme, efective de încetare a 
cursei înarmărilor, de reducere 
a cheltuielilor militare, cu cel 
puțin 10 la sută pină în 1985, 
de lichidare a bazelor militare 
străine și de retragere în inte
riorul granițelor naționale a tu
turor trupelor și armamentelor, 
reducerea treptată a arsenale
lor, desființarea blocurilor mi
litare, măsuri care ar contribui 
la întărirea încrederii între sta
te, ar deschide calea dezarmării 
generale și totale.

O teză de mare însemnătate 
teoretică și practică o consti
tuie relevarea în cuprinsul do
cumentelor celui de-al XII-lea 
Congres al partidului a relației 
strinse existente între dezar
mare și dezvoltare. Fiindcă, in 
mare măsură, sporirea în pro
porții uriașe a cheltuielilor mi
litare — care, în 1979, de pildă, 
s-au ridicat la uriașa sumă de 
425 miliarde dolari — se află la 
baza accentuării crizei economi
ce mondiale, a perpetuării stă
rii de subdezvoltare, la 
varea sărăciei și mizeriei 
lioane și milioane de 
Congresul al XII-lea a sublinia: 
încă o dată necesitatea 
trece cu hotărîre la 
noii ordini economice 
ționale care să așeze 
dintre toate statele pe 

ajl'a- 
li a|''- - 
oamRii.

de a se 
făurirea 
interna- 
relațiile 
principii

de egalitate și echitate, să asi
gure accesul țărilor in curs de 
dezvoltare la tehnologiile mo
derne, la cuceririle științei con
temporane. Realizarea unui o- 
biectiv de o asemenea anver
gură presupune, in concepția 
partidului și statului nostru, 
unitatea de acțiune a țărilor in 
curs de dezvoltare și nealinia
te, abordarea problematicii noii 
ordini in cadrul unor tratative 
largi in urma cărora să fie a- 
doptat un program concret spre 
a fi supus aprobării sesiunii 
speciale a Națiunilor Unite, ce 
va avea lop in acest an. Desi
gur, soluționarea marilor și di
ficilelor probleme ce confruntă 
omenirea astăzi, impune o par
ticipare activă a tuturor po
poarelor, intărirea solidarității 
și acțiunea unită a forțelor îna
intate ale societății, in rindul 
cărora se numără, ca un deta
șament activ și tinăra genera
ție, la adoptarea, intr-un cadru 
democratic, a deciziilor ce pri
vesc soarta întregii umanități, 
intensificarea luptei acestora 
pentru a imprima un curs nou, 
pozitiv, evenimentelor, pentru a 
asigura omenirii o evoluție paș
nică, intr-un climat de înțele
gere, încredere și colaborare.

Nicolae Ceaușescu, U.T.C. șl 
U.A.S.C.R. pun pe primul plan 
al activității lor internaționale 
dezvoltarea legăturilor de prie
tenie și cooperare cu organiza
țiile de tineret și studenți dir 
toate țările socialiste. Semnifi
cative pentru intensificarea ș: 
diversificarea continuă a aces
tor raporturi sint intilnirih 
prietenești cu reprezentanți a 
tineretului din țări socialiste 
numeroasele schimburi de dele
gații. seminarii. simpozioane 
vizitele de studiu și documen 
tare prin care se realizează ui 
larg și rodnic schimb de expe 
riențâ, o mai bună cunoaștere . 
preocupărilor și contribuției ti 
neretului fiecărei țări la oper. 
de construire a socialismului ș 
comunismului.

O extindere continuă au cu 
noscut, de asemenea. relațiil 
U.T.C. și U.A.S.C.R. cu tinere 
tul mișcărilor de eliberare na 
țională, precum și cu organiza 
țiile de tineret din țările i 
curs de dezvoltare. expresi 
grăitoare a solidarității militar 
te in lupta împotriva politii 
de forță și asuprire a altor p< 
poare, pentru edificarea noii o: 
dini economice și politice mor 
diale, pentru independență 
progres.

Organizația de tineret d 
țara noastră a stabilit și dezvo 
tă totodată ample legături < 
prietenie si colaborare cu org 
nizații de tineret, comunist 
socialiste, social-democrate. i 
alte organizații ale tineretul 
democrat și progresist din țăr 
le capitaliste dezvoltate, sprij 
nindu-le in lupta împotriva e 
ploatării și a dominației mon 
polurilor, pentru schimbări i 
noitoare in societate.

U.T.C. și U.A.S.C.R. militea: 
în cadrul mișcării internationj 
de tineret pentru unirea etc 
turilor și întărirea solidarită 
tinerilor de pretutindeni 
lupta pentru cantracararea r 
liticii imperialiste, coloniali: 
și neocolonialiste, de asupr 
și dominație, pentru edificat 
unui climat autentic de secu 
tate și cooperare in Euro 
pentru dezarmare generală, 
primul rind nucleară, pen 
solutionarea tuturor litigii 
prin mijloace exclusiv pasni 
pentru asigurarea dreptului i 
poarelor la o dezvoltare lib 
și suverană, fără nici-un am 
tec din afară, pentru democ 
tizarea relațiilor internation 
și instaurarea noii ordini e 
nomice mondiale, pentru o lu 
a înțelegerii și colaborării.

ur.de
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Solemnitatea decorării tovarășului Leonte Răutu

cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

muniste pe care le dorește po
porul. a înțelege câ aceste idea
luri nu pot fi înfăptuite decit cu 
sprijinul și împreună cu între
gul nostru popor. Tocmai în acest 
fel a acționat, după 23 August, 
și acționează astăzi partidul nos
tru. Nu este momentul să facem 
acum istorie — nici să evocăm 
Pe larg ce s-a întimplat după 23 
August și in anii ulteriori. Au 
fost multe lucruri bune, au fost 
și lipsuri și neimpliniri. Dar ceea 
ce este esențial și trebuie să re
ținem este că partidul nostru a 
găsit întotdeauna forțele nece
sare și a știut să conducă po
porul spre victorie, spre socia
lism, să asigure independența si 
suveranitatea țării. Cred că aces
ta constituie lucrul esențial pe 
eare trebuie să-l reținem și să 
nu-I uităm niciodată!

Avem un program minunat — 
mă refer la Programul partidu
lui adoptat de Congresul al 
XI-lea — și am acționat, o pe
rioadă pentru înfăptuirea lui in 
viață. Avem, de asemenea, ho- 
tăririle istorice adoptate de Con
gresul a! XH-leâ. Cu plusurile, 
Cu minusurile care au existat și 
există putem spune că progra
mul partidului se înfăptuiește 
neabătut — și aceasta se dato- 
rește muncii partidului nostru, 
a Comitetului său Central, a 
Comitetului Politic Executiv 
care iși îndeplinesc misiunea 
încredințată de Congres și de 
Comitetul Central. Realizarea

Cuvintul tovarășului Leonte Răutu
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceausescu.
Stimată tovarășă Elena 

Ceausescu,
Stimați tovarăși,

Doresc sâ mulțumesc din 
adâncul sufletului meu condu
cerii de partid si de Stat pentru 
Înalta distincție ce mi-a fost 
conferită cu prilejul împlinirii 
viratei de 70 ani. Mulțumesc 
Comitetului Politic Executiv 
pentru scrisoarea pe care mi-a 
adresat-o.

Nu-mi este deloc ușor să 
găsesc cuvinte potrivite pentru 
a exprima sentimentele ce mă 
stăpînesc in aceste clipe. Sint 
adine emoționat de prețuirea 
acordată activității mele. Pentru 
mine, ca militant comunist, nu 
poate exista o cinste si o re
compensă mai mare decit apre
cierea muncii mele de către 
partid, de către conducerea sa.

Am intrat în mișcarea revo
luționară la virstă de 19 ani. De 
atunci nu am avut alt scop mai 
înalt al vieții mele decit slu
jirea cu toate forțele, cu tot ce 
am in mine mai bun. cu deplină 
dăruire si devotament, a Parti
dului Comunist Român, a cauzei 
sffle, a idealurilor sale. în care 
și-a găsit expresia cea mai 
desăvirșitâ năzuința spre un 
viitor de libertate și fericire a 
poporului român, a oamenilor 
muncii de toate naționalitățile 
din patria noastră.

In anii aceia, neasemuit de 
grei, cind am cunoscut teroarea 
regimului burghezo-mosieresc. 
închisorile și beciurile siguran
ței. noi toți ce luam parte la 
lupta revoluționară eram pă
trunși, în pofida prigoanei si 
privațiunilor, de romantism re
voluționar, care avea drept 
sursă încrederea nemărginită In 
măreția, noblețea si puritatea 
ideilor pentru care luptam, con
vingerea nestrămutată că aceste 
idei vor învinge. Acestea erau 
sentimentele si convingerile ce 
animau pe activiștii mișcării re
voluționare, dintre care multi 
și-au dat viata pentru cauza 
clasei muncitoare.

Gindindu-mă la anii îndepăr

în zilele de 23—28 februarie 
a.c.. la București a avut loc a 
IX-a ședință a Grupului de lu
cru româno-ungar pentru petrol 
și gaze. ,

în urma discuțiilor purtate, 
tovarășii Gheorghe Vlad, adjunct 
al ministrului minelor, petrolu
lui și geologiei, și Istvan Z=en- 
gelleer. adjunct al ministrului in
dustriei grele al R.P. Ungare, au 
semnat un protocol privind ex
ploatarea zăcămintelor de inte
res comun și stabilirea unui 
schimb permanent de informații 
tehnico-științifice.

în timpul prezenței sale in 
România, oaspetele a fost primit 
de tovarășul Virgil Trofin. vice- 
prim-ministru al guvernului, mi
nistrul minelor, petrolului și geo
logiei.

A fost de față Sandbr Rajnai,

• ASTAZI, ÎN SALA 
SPORTURILOR DIN ARAD, 
încep întrecerile campionate
lor internaționale de tenis de 
masă ale țării noastre, la care 
vor participa, alături de cei 
mai valoroși jucători români, 
sportivi și sportive din Bul
garia, R.P. Chineză, R.D. Ger
mană, Cehoslovacia, Franța, 
Polonia, Iugoslavia și Siria, 
în prima zi sint programate 
probele pe echipe, simbătă și 
duminică desfășuriudu-se pro
bele individuale.

e DUPĂ CUM S-A MAI 
ANUNțAT, săptămfna viitoa
re va începe pe teren acope
rit la Copenhaga, un meci de 
tenis dintre 0 selecționată a 
Europei și reprezentativa 
S.U.A. în urma tragerii- la 
sorți s-a stabilit ca in prima 
zi să aibă loc partidele Borg- 

Programului partidului este re
zultatul muncii clasei muncitoa
re, a oamenilor muncii fără deo
sebire de naționalitate, * * între
gului nostru popor, eare înfăp
tuiește neabătut politica internă 
și externă a partidului. La toată 
această activitate, împreună eu 
întregul colectiv, iei parte ac
tivă — și noi toți apreciem con
tribuția pe care o aduci la în
făptuirea întregii noastre poli
tiei interne și internaționale.

Connors și Panatta-Gerulaitis. 
In ultima zi a meciului este 
programată proba de dubla: 
Connors, Gerulaitis-Borg. P*- 
natta.

• CLASAT PE LOCUL îl 
în slalomul uriaș, schiorul 
suedez Ingemar Stenmark â 
terminat învingător in prob* 
de slalom special din cadrul 
concursului internațional des
fășurat la Waterville Valley 
(S.U.A.).

Aceasta a fost cea de-a 
100-a probă din cadrul „Cu
pei Mondiale" la eare Sten
mark a participat, in 47 din
tre ele situindu-se pe primul 
Ioc.

în clasamentul general al 
„Cupei Mondiale" continuă să 
conducă Ingemar Stenmark —
170 puncte, urmat de Andreas 
Wenzel (Liechtenstein)—142 p.

Este, intr-adevăr, plăcut ea 
un revoluționar, la o asemenea 
virstă și după o activitate înde
lungată, să poată spune eă a 
Servit partidul, că s-a Străduit 
să facă totul pentru a răspun
de sarcinilor încredințate da 
partid, pentru a se bucura de 
încrederea partidului și poporu
lui. Cred că aceasta este ■■*  
dintre cerințele esențiale pentru 
orice revoluționar.

Avem multe de făcut. Ești încă 
Ia o virstă la care mai poți 
munci încă multi ani. Trebuie, 
intr-adevăr, să depunem efor
turi pentru ca programul pe 
care îl avem de înfăptuit pini 
in 1990 să-l realizăm. Să avem 
în vedere că următorii cinci ani 
sînt, de fapt, hotărltori pentru 
înfăptuirea programului parti
dului.

Avem de desfășurat o intensă 
activitate internațională pentru 
a contribui la depășire*  «ituatiei 
grele actuale și la oprirea eurs»- 
lui accentuării încordării, ta 
o politică de destindere și pace, 
de respect al independentei si 

tați ai luptei ilegale, nu pot să 
nu evoc imaginea tinărului. chiar 
foarte tinărului. militant comu
nist. care. Încă de ne atunci, era 
cunoscut și îndrăgit de muncito
rii revoluționari, de tineret pen
tru curajul său exceptional « 
inteligenta sa sclipitoare. Numele 
lui era Nicdae Ceausescu. Con
stituie o mare mindrie pentru 
mișcarea muncitorească revolu
ționară din tara noastră faptul 
că din rindurile ei s-a ridicat 
acela care astăzi conduce In 
chin strălucit destinele partidului 
și statului nostru.

In anii edificării «oăalismulu:. 
prin munca eroică a Dooorulw 
nostru, condus si însuflețit de 
partid, s-au infânruit profunde 
prefaceri înnoitoare și. fără în
doială. fiecare dintre noi resim
te o mare bucurie si satisfacție 
la gindul că în aceste orefaceri 
se regăsește și o părticică a 
luptei și muncii sale. Ca activist 
de partid, ca membrii al condu
cerii sale, in muncile de răs
pundere ce mi-au fost încredin
țate. m-am străduit, mai presus 
de orice, să indreptătesc încre
derea manifestată fată de mine, 
de partid, să acționez pe măsu
ra forțelor si capacităților mele 
pentru a-mi aduce contribuția 
la continua întărire politică si 
organizatorică a partidului, să 
militez cu perseverentă pentru 
transpunerea în viată a politicii 
interne și internaționale a Parti
dului Comunist Român, pusă in 
slujba înălțării si înfloririi mul
tilaterale a patriei. a bunăstării 
si prosperității poporului, â 
afirmării puternice a suverani
tății si independentei României 
socialiste, a solidarității cu for
țele socialismului si progresului, 
cu lupta de eliberare națională, 
politică de salvgardare a păcii, 
de colaborare si înțelegere intre 
popoare, pe bază de den’ină 
egalitate, de respectare a drep
tului fiecărui nooor de A fi 
singurul st&pin al soartei sale.

Se împlinesc peste putină 
vreme 15 ani de cind tovsră*>il  
Nicolae Ceausescu se află ’n 
fruntea partidului. Știm cu toții 
ce cotitură istorică a Însemnat

ambasadorul Republicii Populare 
Ungare la București.

Prin decret prezidentul. tova
rășul Marin Argint a fost numit 
in calitate de ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al Re
publicii Socialiste România in 
Republica Cooperatistă Guyana, 
cu reședința la Caracas.

Joi a avut loc adunarea plena
ră a Comitetului de conducere 
al Uniunii Arhitecților. Plenara 
a dezbătut sarcinile ce revin 
Uniunii precum și arnitectilor 
din diferite unități pentru 
realizarea prevederilor planului 
de stat și a hotăririlor Congre
sului al Xll-lea al P.C.R in 
domeniul arhitecturii și sistema
tizării.

Au fost, de asemenea, dezbă

suveranității tuturor popoarelor 
lumii. Putem, intr-adevăr, «pu
pe — fără falsă modestie — câ 
partidul nostru. România socia
listă iși îndeplinesc neabătut ro
lul lor in lupta ce se desfășoară 
pe plan internațional pentru o 
politică nouă, de egalitate intre 
toate națiunile, pentru o lume 
mai dreaptă «i mai bună.

Avem multe de făcut in toate 
domeniile, dar și in sectorul de 
care te ocupi nemijlocit — cel 
al educării si formării cadrelor 
de partid și de stat, pentru a 
imprima in conștiința fiecăruia 
un spirit revotntiouar. de devo
tament neabătut fată de cauza 
socialismului, a libertății și in
dependentei poporului, a păcii 
și progresului in întreaga tame.

Ea as dori să exprim eoatvta- 
gerca că și ta viișor. împreună 
ea întregul Comitet PoȘitie Ese- 
eativ. eu întregul partid. vei 
iodepiiei Îndatoririle, saretaile 
încredințate de partid, eă. tat- 
preună. vom reuși să obttaem 
noi și noi succese in realiwa 
botărtrilor Congratulai al 
Xll-lea al partidaiwi

Ca această convingere dorr e 
•ă iga adresez iacă o dată cele 
mai calde felicitări «i ararea de 
aurees in artfvttatei pe rare o 
desfătări, in activitatea cmna- 
nâ pe eare o desfășoară Corni- 
teta! Politic Executiv, iatrrgul 
■astru partid-

ferieire și multi ani î (Vn a- 
p lăuze).

aceasta ta vtata parr.iuău st po
porului. Porrfnd de la evalua
rea cu adâncă obiectivitate «til 
• realzrănior dt «*  a neimp!:- 
nirilor k greșelilor perioadei 
anterioare, tovarăcui Xtcoiae 
Ohupeacu a uapcunat iniregti 
Activități a partidrrku o or-.eata- 
re novatoare care a dat cn pa
tenta: stimulent tufiror forzlc-r 
creatoare ale națăwni noastre 
•ona liste.

El oăerâ ua modei remarcabil 
de abordare creatoare a teoriei 
revoiutiocare ta context cu rea
litățile istorice si naCacale de 
gândire culegătoare, adversară 
retir.păcata a orieărur dogme sâ 
canoane, de legătură ttjtsotabilâ 
Intre teorie și practică rmoiu- 
tionară.

Per tm fiecare dintre nou cei 
ce avem bucuria de a munci ia 
apropierea lui. ca si pentru fie
care comunist, activitatea iui 
reprezintă o pildă minunata de 
inepuizabilă energie, case parcă 
nu cunoaște oboseală. de în
flăcărat patriotism, de nemărgi
nită abnegație și înalt devota
ment pentru cauza s ocialism aha 
și comunismului

Doresc, ta acest moment. iubite 
tovarășe Nicoiae Ceausescu. 
M-ti exprim întreaga mea recu
noștință pentru sprijinul si soli
citudinea de care m-am bucura: 
in întreaga mea activitate, pen
tru îndrumările exigente, dar 
totdeauna tovărășești, pentru 
permanerva preocupare pe care 
o manifești ca fiecare membru 
al conducerii de partid. fiecare 
activist al partidului. fiecare co
munist să fie pe deplin pâtrum 
de sentimentul resporsabibt**»  
pentru înfăptuirea linsei pateti
ce a partidului, a hotărirflor is
torice ale celui de-al Xil-iee 
Congres al Partidului CotatafiM 
Român

Doresc să vă asigur, dragi «•- 
varăși. câ nu-mi vo» cruța tar
tele pentru a indeclim sarcrmJe 
încredințate de partid, câ sxx ac
ționa neabătut si Pe viiSor. ca 
cuta*  devotat trup n «uflet 
partidului nostru comunist, pa- 
Iteiei noastre socialiste. ideilor 
înălțătoare ale «ociahsmuhc i. 
comunismului ! (Aptaaaei.

tute temele: _No« urba
nistice ale immci-tar urbe- 

de tip urban*  care aa ta bază 
studiile etaborate de Centrul de 
sistematizare «fin cadrai 
tului de cercetări șt proaeexta*.  
pentru sistematizare, loccr.ie șt 
gospodărire comu.-^ta.

Joi dimineață, aa ir.cepu: ta- 
erările sesiunn «fmr.fioe a"uaje 
a Institutului de igtaaB șt «•■*-  
taie pu'oiKâ din Bac-urești sa
ri if estate organizată su b auspa- 
ciile Ministerului Sărită’;■ r 
Academiei de Stiir.je Meii căit

Cele peste 89 de oom_-ăr 
Înscrise pe ordinea or r. i reu
niunii includ studii și reroetar: 
aplicative in domer.:.! imbucă- 
tătirii asistentei medicare șt 
ocrotirii sănătății- Ele abordea
ză o problematică bogată pnvtad 
influenta tnedtuiui si ntasseu 
asupra menține;;: sâr.ătâtil. a- 
dap"area orga.-isrrt tiu: oman La 
procesai de dezvoltare socXâ. 
aumentațM rațională etc.

IX
: PROGRAMUL I

:« ă Telex- U B Teleșca*̂-  l« >» 
i Emisiuxe 1= Emba gerTAnă ’■* ss 

Tragerea kno. :«_îî La vrlaa — 
«miv.ii.-ie pestr-a voodocâwS aa?o. 
:Mt lin de seri. :s.M Teiejnrasl 
U.lș în acraaiitate : pcegaurea 
alegerilor de U s mame : ;>JȘ 
Aneteta TV. -CP. de poctbil «ațe— 
imposibilul*.  ll.B Făm artistic : 
călătorie Ueatâ- Premieri pe 

țar*.  Producție a sradîourilor a- 
mencane. a.*5  ta clccotul vieții și 
muncii conecructi. e. 11.M Tele-
PgOGBAMLL n

ISM O i-iățâ pentru o idee:acad. 
Ștefan Proeoptu (l»w— IS72>. 16.30
Ceaoara mea de brad — program 
de cintece și jocuri populare ro
mânești. ÎT.OȘ Blocnotes — informa
ții utilitare. 17.» Romanțe si me
lodii lirice. Iî.ăă Dicționar cinema
tografic. 18.50 10<n de seri. 19.00 Te
lejurnal. 19.20 In actualitate: pre
gătirea alegerilor de la 9 martie! 
19.30 Radar pionieresc. 19.35 Viața 
muzicală a Capitalei. 20.40 De pre
tutindeni. Petrolul din Gougian — 
R.P. Clflneză. 21.03 Seara de balet: 
..Pasărea de foc" de Igor Stravina- 
ki. 21,50 Telejurnal.

Pe Ibolya Csata ăm ctuMscu*  
t-o cindva ca secretară a comi
tetului U.T.C. de la întreprin
derea de stofe de mobilă și țe
sături tehnice din Gheorghieni. 
Am reinulnit-o recent in comu
na natală Cumani, județul Har
ghita. in calitate de secretar ad
junct al comitetului comuna! de 
partid și președinte al consiliu
lui comunal al F.D.U.S.

— Eu nu am fost plecată nici
odată din sat. des: uneori, prinsă 
de treburi, mă întorceam cu ul- 
timul autobuz. Aș zice mai de- 
grabâ că am fost trimisă de sat 
să învăț, să cistig experiență pe 
care să o pot folosi in interesul 
comunei.

Cum este cunoscută Ibotya 
Csata de câtre locuitorii din 
Cnmam aveam sa aflu citeva 
ore mai târziu la casa de cul
tura. Avea ir.tilnire cu tinerii, 
ca ioctuiorii din ărcumscriptia 
eienorală nr. 8 unde candidea
ză pefltru a fi deputat in coo- 
stîKL popula.-

— Chiar dacă a trecut pu’mă 
vreme de cind se află printre 
conducătorii obșse: — ne spu
nea țmăra Mana Orbon — pre
zența e se observă cei puțin 
dm punctul nostru de vedere, ai 

TELEX • TELEX • TELEX
petigrafie Casa Seimen a avut 
tar un «peetaeoț dedicat alege- 
ritar de la » martie, eu «urt»- 
riparva artisșitar amatori i>« 
combinat M a naor artiști pre- 
fesientrti • ..înalta fidelitate*  
s-a intitnlrt speetaeutaf furma- 
tidor artistice ale Casei de cul- 
turâ a tineretului dta Craâota. 
• 1*M  de tineri dta tatreprta- 

rd p Sttaia de axSaj grea sar 
realiz* ta această ..xăptămraâ 
retard* a gregacrie ta vaăaare 
dr N8W M • Ci illilal «•-
■sripa! Bwrrțft al U.T.C. a

fag*  alraiiarilm aracra arteri

te*  orgi arțar ta rare «âat atest 
— gr»redate a Legfi thiaarilr*.  
fa «aauaaare s-a i tram tip» 
ntu dc fecagrxfl: -Ttarra a- 
cmma*  aărgerBr*  p »-» pre-

miteta! araaânpai Beta* ai 
U.T.C.. v-a barara* dr largi *x- 
dieată ta ttaeri • Ateimta sta-

Ci/m califkerfi, cum perfecționați *

MECANIZATORII CAMPANIEI 80

O*«. 9 PLUS O
tEZBFVă CI ELFCU
'*Jt£A LUOLAAAO« M DOUA

SCH-MB^?

«••••••••••••••a
Soluții eficiente pentru fiecare unitate 

in parte, nu rezolvări globale

-.1*3  33 =3».
&tae naaaar egratv X-s-irviie 
ir jadetai .Arad, ceoua a^âe s-a 
araorjț ne tr.q ~~p> pta-m pec- 
kx ca__f-care*  rinentar 3. ~je- 
aena de sataorist. pet“- șc-:*e-  
rea ansi s au~ cit mai acare 
de jociLîor: *:  saieicc ta taă- 
r.—rea tractomva. p a sasex- 
jar agritale aferer-.e _N_ua. 
la cercurile *p.icarire-  argaa.- 
atat ta olttatii dai am — ae 
spc-.e Vid Alexandru, taccr-csar 
ta Caatatctpl judtaaaa Acad al 
U-T-C- au fost instruit; circa 
î ta# * ta«ri O mare ;
die e. au urmat apo; db.erse 
forme de calificare « au deve
ni: "necanizatori destetXLr. ta 
rectuie ude au fost tadramatL 
pentru prima oari. ta tahtaîe 
meseriei. E. au pceîua: tractoa- 
re.e p mașinile care na erau 
utiiizate rațional tocma: datori
ta deficitului de torta de 
muncă*.

— într-adevăr, argumenta ti- 
nârul inginer Viorel Felea.'res
ponsabil Cu probleme de invată- 
mint și asigurarea forței âe 
muncă, din cadrul TrusrrFc; 
S.M.A., am beneficiat de un nu
măr sporit de tineri, dornici să 
devină mecanizatori, din rtn- 
dul celor inițiați in cadrul 
cercurilor organizate Împreu
nă cu organizațiile U.T.C. Acest 
lucru ne-a permis să devan
săm planul de recrutare a for
ței de muncă. Un număr de 
484 de tineri sint deja in prac
tică la unități, alți 330 urmlnd 
cursurile teoretice organizate Ia 
școlile profesionale din Șicula 
și Sintana.

La S.M.A. Sinleani. de pil
dă. care avea la sfirșitul anu
lui trecut un deficit de 40 me- 

tinerilor. Sprijinul acordat de 
către comitetul comunal de 
partid, organizației de tineret, 
este mai evident. Desigur, ne-am 
obișnui: sâ o vedem pe tovarășa 
Csata pe scenă evoiuind :n for
mațiile de teatru, de dansuri, la 
grupul vocaL la acțiunile spor
tive st de munca patriortcă. Pa
siunea. dublată acum de răspun
derea hnpusâ de noile calități 
stat certitudini pentru o prezen
tă viitoare mai activă a tineri
lor in viața comunei Voi vota 
pCT’.r. alegerea ei ca deputat in 
mas ți iul popular cu cor. viager ea 
că va spor: conri-.bwhs ae care 
ctraanscriptxa noastră «t-o va 
aduce Ia înflorirea comunei.

Dăruuea. modestia, hărnicia, 
«pimui organizatmne. -nol ra.-ea 
in rezolvarea profit» metor de in
teres obuesc au fost argumen
tele «ustîneru ear.dtcatuni tine
rei Ibolya Csata de câtre ale
gătorii Vera Csata. Alexandru 
Sar. dor. Mana Borsos. Margare
ta Szasz. Aca Kiraly. Csaba 
Bartalis. Laszfo Madaras șt 
alții.

Comuna care la • man.e se 
prezintă la vot eu un frurres 
bilar t al dez» oitărt! tocii! cui 
turale, printre care casa de cui- 

gazda metri i aronda cu tema 
-Ofiăeetf i * prtarriare ta dezvul- 
tarei iuTâtămimutai mata tar*.  
• tai ta râmtaete de aclami 
Biți aganimad Sautâerntai naval 
tea C«muau p Caotbinatulni 
chimic din Năvodari w organi
zează aetinta pe teme de ednea- 
pe jnridâeă.

Rubrică realizată de 
LTDLA POPtsCU 

Gind de tinar: CU ȚARA 
ÎN SUFLET LA PRIMUL VOT

. r»^aag ia gara ăhamșm. aade teroare limpezi coboari in
P» —B^tawăaata adrt de fiaiște si pace. M-am bucu- 

•» ■aaamrttae eaad^n pe car» partidul le asigură tinerei 
abaofcp Eaeref pedagogie din Tg. Jiu si azi 

** -?****?*r  *** tașitiație de inrdMmint din
taBMitae g ea ta» ce este necesar unei pregătiri moder- 
*»- Aprp» ca etaagie prxmal eseu rot t Voi sluji cu devota- 
*■»• —G*«a  aaatata de rer*  taeăjtadu-t pe copt: să iubească 

ta prrțuascd oastea::, «d respecte munca.
«tap POZ > dărxtesc petnei. leagăn de istorie, parti- 

*̂fe  ae capota aa vUdor prosper. Tot ce fac si ct 
tdn^ese eee «ni geaprelafai școlit românești, parttcipind 
ta r-.-.-re r-irșri.--: de sur al României socialiste.

Fotoancheta noastră

Comisia de recepție a trecut, dar la tractoare mai
este incă mult de lucru...
Secția de mecanizare care deservește coope

rativa agricolă dimbovițeană Lungulețu. Lume 
veselă. ..Am ieșit bine, a trecut comisia de re
cepție și am ieșit bine" — spun cei 10 meca
nizatori aflați in atelier. Putem vedea și noi 
mașinile? ..Poftiți" .Și. in loc. de orice discuție, 
apelăm la aparatul fotografic.

Foto 1. Această semănătoare va fi folosită 
peste puțin timp. Dacă o vor putea folosi, pen
tru că. depozitată stingher in mijlocul bălților 
și noroaielor, nu pare să fi fost mișcată din 
loc de mult timp. Cum a fost verificată? Cu 
privirea, de la distanță!?

Foto 2—3. ...Chiar și cu ,,ochiul liber" se vede 
că aceste tractoare nu pot să înainteze nici mă
car un metru. Unele nu au roți, altora le lip
sesc pneurile, bateriile, instalația electrică. în
cercăm. totuși, să pornim motorul, ceea ce me
canizatorii ne sfătuiesc să nu o facem. Ce a 
verificat atunci comisia tehnică de recepție?

tură cu multiple funcționalități, 
supermagazinuL complexul de 
deservire, patinoarul, sînt reali
zări la care și-a adus fiecare 
locuitor oartea de contribuție, 
are in viitoarea legislatură un 
mobilizator program. O școală 
cu 19 săli de clasă, o baie co
munală. un bloc cu 18 aparta
mente. introducerea apei" po
tabile in comună, sint citeva din 
obiectivele mai mari cuprinse 
in planul dezvoltării in profil 
teritorial. Obiective a căror în
făptuire au fost dezbătute in 
cadrul intilnirii cu tinăra can
didată. unde alegătorii, angajin- 
du-se să-și mobilizeze în conti
nuare eforturile, au făcut nu
meroase propuneri a căror ma
terializare va duce la afirmarea 
circumscripției lor între celelal
te circumscripții ale comunei, a 
comunei intre celelalte localități 
ale județului Harghita.

MIRCEA BORDA

II SE TRANSMITE DIN:

TG. MUREȘ : între acțiu- 
I nile educativedinchinate a- 
, lejerilor de la 9 martie se 
| înscrie și concursul ..Progra- 

mul partidului — programul 
, nsftru*  inițiat de organizația 

U.T.C. de la Combinatul de 
I tagrășăminte chimice din 10- 
' calitate. CMmiștii i-au avut 

ca invitați pe tinerii din noi- 
I le unități de pe platforma in- 
I dustriaiă (țesătoriile de bum

bac și de mătase) care au pre- 
’ zentat un aplauda*  program
■ artistic. Ciștigătorii : Laurian 
. Farcaș. Gheorghe Florea și
■ Ștefan Tamaș (B. MIRCEA).

ION' ELENA
învățător, Tg. Jiu 

p'.e ea o dovadă că in zonele 
respective, ca și in altele dealt- 

meseria de tractorist se 
tximrâ de atenția a tot mai 
numeroși locuitori a: satelor.

ULTIMUL TERMEN, 
CAMPANIA DE VARA t

„Considerăm că prin măsurile 
organizatorice întreprinse pină 
la 31.V.1980 vom realiza între
gul pian de școlarizare astfel 
că ia intrarea in campania de 
vară să avem asigurat întregul 
necesar de mecanizatori pentru 
parcul de tractoare și combine 
autopropulsate din dotare", se 
o-ecizeazâ in programul sta
bilit Ia nivelul Trustului sta
țiunilor pentru mecanizarea a- 
griculțurii din județul Timiș.

In acest elegant cămin de nefamiliști. recent dat. in folosința. lor 
cuiesc tinerii noii Fabrici de tricotaje din orașul Singeorz-Băi

Bughea de Sus, la timpul prezent
Treci dealul Grui. lași in 

urmă Cimpulungul musce- 
lean si pe șoseaua moderni
zată ajungi la Bughea de Sus. 
Case frumoase, multe noi. In 
□ școli, din care una de 10 
ani. copiii invată să fie oa
meni, să cinstească munca. 
Magazine, agenție P.T.T.R., 
secții prestatoare ale coope
rației de consum și. bineîn
țeles. meserii noi : reparatori 
de instalații sanitare, specia
liști in execuția mobilei, croi
tori de mare cla
să... Dacă for
mezi prefixul 970 
și numărul res
pectiv de tele
fon, abonatul din 
Bughea de Sus iți va răs
punde la apel. Din cei 17 
deputați ciți sint in legis
latura pe care o incheiem 
l-am ales pe Dumitru Simio- 
nescu. Este cel mai tinăr 
deputat, a activat in circum
scripția electorală nr. 17. iar 
acum este secretar adjunct al 
comitetului comunal de partid 
Si președinte al comitetului 
comunal al F.D.U.S. Suficien
te motive pentru un dialog 
despre viitor și tinerețea co
munei. Am aflat, astfel, că 
oamenii au predat cantități 
suplimentare de produse la 
fondul de stat, că au învins 
vechea prejudecată potrivit 
căreia ..fiind o zonă de mun

MICROREPORTAJ

La rindul nostru precizăm că 
județul Timiș are sarcina de a 
recruta un număr de 1943 de 
muncitori necalificați pentru a 
fi școlarizați in meseria de me
canic agricol prin cursul de 
scurtă durată de 12 luni. Care 
este stadiul de îndeplinire a 
acestui program ? Primim a- 
mănunte de la inspectorul cu 
probleme de personal in cadrul 
Trustului S.M.A.. Dezideriu Sza
bo : ..Pentru calificare la cursu
rile de scurtă durată au fost 
recrutați 1 416 tineri. Acestora li 
se adaugă cei 103 absolvenți ai 
școlilor profesionale repartizați 
in producție și 353 mecaniza
tori noi angajați. Insumind a- 
ceste date rezultă, conform pla
nului. câ am acoperit necesa
rul de mecanizatori". La o pri-

Foto: GABRIEL LEANCU

te nu se pot cultiva legume". 
Au făcut experiențe in solarii 
și au reușit, stabilind ca in 
acest an să mărească supra
fețele pentru roșii, castraveți 
și ardei. Ca gospodari, iubin- 
du-și comuna, dorind-o me
reu mai frumoasă, au parti
cipat la reparația capitală a 
școlii de 10 ani. la întreține
rea drumurilor, au aliniat 
gardurile, au sădit flori. ..Mai 
mult de 100 de cetățeni — 
spunea tinărul deputat — 

sint membri 
ai organizațiilor 
Frontului Demo
crației și Uni
tății Socialiste. 
Noul cadru po

litic le asigură posibilitatea 
participării active la tot ce 
se întreprinde.Ce se va 
întreprinde? Extinderea, prin 
contribuție proprie, cu incă 4 
clase a scolii generale de 10 
ani. definitivarea studiului 
privind extinderea rețelei de 
canalizare in anumite zone, 
noi construcții de locuințe, 
amenajarea altor trotuare. în
frumusețarea localității, in
tensificarea activiății echipe
lor de teatru și dansuri 
populare, a celorlalte forma
ții artistice. Un program 
complex la care tinerii și-au 
dat întreaga adeziune in in- 
tîlnirile cu cei pe care-'i vor 
vota la 9 martie.

vire mai atentă insă, graficele 
întocmite la nivelul celor 33 
consilii unice contravin situa
ției prezentate. Am notat intre 
unitățile restanțiere doar ci
teva. in principal acelea unde 
recrutarea de noi tractoriști este 
departe de a fi îndeplinită : 
Chizătău — necesar 45 : recru
tați 20. Ceacova — necesar 50 : 
recrutați 20. Cărpiniș — necesar 
100 ; recrutați 37. Jebel — nece
sar 70 : recrutați 25. Jamu Mare 
— necesar 70 : recrutați 25. Tn 
fața unei asemenea situații to
varășul Dezideriu Szabo avea să 
ne spună : „Toți cer situații, nu 
sintem ajutați, nu ne sprijină 
nici Direcția agricolă. nici 
U.J.C.A.P. Unitățile industriale 
încalcă prevederile legii în- 
cadrînd mecanici agricoli, pregă
tiți de noi, pe meserii care nu 
se echivalează, fochist, motosti- 
vuitorișt, lăcătuș etc., contrac
tele de școlarizare sint prea 
puține...". Iată deci că. intr-a
devăr, se ridică o serie de pro
bleme ce condiționează acope
rirea necesarului de mecaniza
tori. acesta nefiind asigurat la 
nivelul planului, cum fusesem 
informați la început. Am soli
citat un răspuns în această pro
blemă tovarășului Dan Visalon. 
secretar al Comitetului județean 
Timiș al P.C.R. : ..La începutul 
campaniei de toamnă deficitul 
era de 1 222 mecanizatori, iar o- 
dată cu creșterea dotării ne a- 
cest an trebuie să asigurăm for
ța de muncă pentru un total de 
1943 tractoare. Analizîndu-se 
situația concretă pe fiecare u- 
nitâte in parte, ș-au stabilit sur
sele de acoperire a necesarului. 
Unitățile și-au recrutat oa
meni in principal din localități
le județului și din alte județe. 
In atenția noastră se află pro
blema condițiilor de muncă, in 
sensul că majoritatea mecaniza
torilor iși desfășoară activita
tea in secțiile de mecanizare, 
iar unele sint lipsite de dotări 
sociale. Nu ne-am mulțumit, să 
o constatăm, ei s-o rezolvăm 1 
Anul trecut s-au investit 60 mi
lioane lei pentru copertine, a- 
menajări la fiecare secție de 
mecanizare, in acest sens acțio- 
nind toate consiliile populare. 
Acum urmărim realizarea unui 
program de amplasare a secții
lor în condiții de optimizare, 
respecțînd criteriile eficienței 
și ale unor condiții tot mai 
bune de muncă". Posibilități, a- 
șadar, există, și, așa cum au de- 
monstrat-o o serie de S.M.A.- 
uri. îndeosebi cele din Gotlob, 
Orțișeara. Peciu Nou ș.a„ crea
rea acelui climat necesar a- 
tragerii spre meseria de meca
nizator și permanentizarea ti
nerilor în secțiile din localitățile 
natale, asigură condiții pentru 
aplicarea in practică a progra
melor elaborate.

N. GHEI.ASE
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TOGO: EXTINDEREA PANORAMIC
$1 MODERNIZAREA PORTULUI LOME

PREZENȚE ROMÂNEȘTI îAusBURr.- Interes maxim

Autoritățile din Togo 
au elaborat studiile 
necesare pentru extin
derea portului Lome, 
principala poartă ma
ritimă a tării, prin 
care sînt livrate pe 
piețele externe majo
ritatea produselor de 
export

Convorbiri româno-chineze
BEIJING 28 (Agerpres). — în 

zilele de 27 și 28 februarie, la 
Beijing, tovarășul Cornel Burti
că, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
a avut convorbiri. cu 
Yu Qiuli, membru al 
Politic al C.C. al P.C,

tovarășul 
Biroului 

_____  ...___ __-Chinez. 
Au participat tovarășul Aurel 
Duma, membru al C.C. al P.C.R., 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe, si 
tovarășii Liu Xinquan. adjunct 
al șefului secției pentru relații 
externe a C.C. al P.C.C., Wang 
Youping, adjunct al 
afacerilor externe al 
neze.

mi nistrului 
R.P. Chi-

Au fost prezenti Florea Dumi
trescu, membru al C.C. al P.C.R., 
ambasadorul tării noastre la Bei
jing, și Chen Shuliang. ambasa
dorul R.P. Chineze la București.

In cadrul convorbirilor au fost 
examinate aspecte ale dezvol
tării colaborării dintre Partidul 
Comunist Român și P.C. Chi
nez, dintre Republica Socialistă 
România și R.P. Chineză si s-a 
efectuat un schimb de păreri 
privitor la unele probleme inter
naționale actuale.

Convorbirile s-au desfășurat 
lntr-o atmosferă de prietenie, de 
respect și înțelegere reciprocă.

Accesul neîngrădit
la atomul pașnic-un drept

al tuturor statelor

pentru momentul electoral, 
intense contacte diplomatice

Intilnire a reprezentantului P.C.R.
cu comuniștii japonezi din prefectura Kyoto

TOKIO 28 (Agerpres) — Co
respondență de la I. Șerbănes- 
cu : Reprezentantul 
Comunist Român la cel 
XV-lea Congres al 
Comunist din Japonia, tovarășul 
Gheorghe Rădulescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., s-a intilnit cu 
conducerea organizației prefec- 
turale Kyoto a P.CJ.

In cadrul intilnirii a avut loc 
o discuție desfășurată intr-o at
mosferă caldă, tovărășească, 
împărtășindu-se din experiența 
comuniștilor japonezi și rele- 
vîndu-se sentimentele de prie
tenie și solidaritate reciprocă.

Ca un moment de o deosebită 
însemnătate în dezvoltarea ra
porturilor de colaborare dintre 
popoarele celor două țări a fost 
evocată vizita președintelui Re-

Partidului 
de-al 

Partidului

cadrul programului 
respectiv, se prevăd 
măsuri de conservare 
a solului, plantarea cu 
arbori a unei suprafe
țe de 7 000 acri, apli
carea unor tehnici noi 
de punere in cultură si

de defrișare pe 10 000 
de acri, construirea de 
șosele și locuințe, a- 
ducțiunea apei si elec
trificarea satelor, in
stalarea a 55 de centre 
pentru familiarizarea 
agricultorilor cu tehni
cile agricole moderne.

zează în cooperare cu 
Volta Superioară, Ni
ger și Mali, țări fără 
ieșire la Atlantic, dar 
care vor putea utiliza 
capacitățile sporite ale 
acestui port. Amenaja
rea porții maritime a 
Republicii Togo cu
prinde, 
construirea 
prafață de 1 000 
hectare 
anexă, 
mai multor unităti in
dustriale de prelucra
re. care vor primi ma
teria primă direct de 
la chei, printre ele nu- 
mărindu-se o rafinărie 
de petrol, o fabrică de 
ciment și o oțelărie.

Togo 
printre altele, 

pe o su- 
de 

a instalațiilor 
precum și a

FILIPINE: VALORIFICAREAexport tradiționale : 
cacao, cafea, fosfați. In 
urmă cu doi ani, 
portul Lome s-a înre
gistrat un 
mărfurilor 
tone, 
mează să crească la 3,5 
milioane tone la sfir- 
șitul acestui an. cind 
lucrările de moderni
zare vor fi terminate.

Lucrările se reali-

prin

trafic al 
de 837 000 

cifră care ur-

UNOR NOI SURSE DE ENERGIE
tn următorii 

ani, Filipinele iși 
satisface 
țiței din 
prie, .se 
nila. In 
fată se 
ritm intens 
in trei 
iar primele indicii con
firmă existenta unor 
zăcăminte de petrol.

Se are în 
menținerea 
de consum 
220 000 barili 
pe zi, concomitent 
crearea unor noi uni
tăți de producere a 
gazoholului menit să 
fie utilizat, în amestec 
cu petrolul, drept com-

bustibil. Pe de altă 
parte, sînt luate mă
suri pentru accelerarea 
punerii în valoare a 
altor surse de energie, 
cum sint apele geoter- 
male, biomasa si ză
cămintele de cărbune. 
In curind vor incepc 
lucrările de construcție 
a unor termocentrale, 
a căror capacitate to
tală se va ridica ia 300 
de megawați. Se pre
conizează. de aseme
nea, construirea unor 
centrale hidroelectrice 
de capacitate medie si 
mică, ce vor pune în 
valoare resursele hi
droenergetice locale.

cițiva 
vor 

necesarul de 
producție pro- 
arată la Ma- 
momentul de 
desfășoară în 

explorări 
zone ale țârii.

dintre 
aproape 
nu are 
este vi-

SALISBURY 28 (Agerpres) — 
Corespondentă de la Romulus Că- 
plescu: „Calm", „ordine", „disci
plină". Acestea sint cuvintele 
care pot fi intilnite in toate rela
tările presei rhodesiene, de joi, 
cu privire la desfășurarea primei 
zile a alegerilor. Imaginile trans
mise la televiziune, ca si fotogra
fiile publicate te principalele co
tidiene rhodesiene — „Zimbab
we Times", ..Herald" și „Chro
nicle" — arată, totodată. mai 
convingătoare decit orice co
mentariu, că prima consultare 
cu adevărat liberă din istoria 
poporului Zimbabwe a dat ex
presie voinței puternice de afir
mare de sine stătătoare a aces
tui popor, oglindind bucuria 
pentru momentul depfiaei m- 
dexier.dențe și suveranității. Ce 

prima mai bine această 
cit făptui că. deși cer.- 
votare s-au de-cb.ă 
ța. alegătorii au 
se siringă te fața 
i 1 noaptea. Ir. a 

le zone ale tării, ca de pildă 
proz.’ineia Victoria, la cest- 
> ce votare s-au format rozi 

de peste <foi kikroetr: si 
\ trebuit si aștept

VIENA 28 (Agerpres). — La 
Viena s-a încheiat Conferința 
plenară finală a programului de 
evaluare a ciclului combustibi
lului nuclear (INFCE). început 
in urmă cu mai bine de doi ani, 
acest program, la a cărui rea
lizare au contribuit expert! din 
46 de țări dezvoltate și în curs 
de dezvoltare, intre care și 
România, s-a soldat cu un cu
prinzător studiu tehnico-științi- 
fic.

Specialiștii români an partici
pat la lucrările diferitelor gru
puri de lucru. țara no 
copreședintă a grupul’.
„noi tipuri de r 
ale combustibili: 
copreședintă a 
coordonare tehnică

Ljitd cuvmtul ii 
baterilor genecaje 
tei. șeful delegației 
tavnar. Groza, a reafirmat pen- 

mttrror țărOor 
plenar de stilizările aasr.re aje

tul, ne-a declarat una 
ele. Am lipsit de acasă 
toată ziua, dar aceasta 
importanță. Important 
itorul". Așa se și explică faptul
că în prima zi votaseră pină la 
ora 3,00 după-amiază peste 
880 000 de persoane. »

Comentind aceste prime date, 
președintele comisiei electorale 
britanice. John Boynton, a ținut 
să remarce că s-au înregistrat 
cu 318 000 mai multe voturi de- 
cit la scrutinul din aprilie 1979, 
organizat de regimul Muzorewa. 
Pină joi seara, votaseră peste 1,9 
milioane cetățeni din totalul de 
aproximativ 3 milioane de ale
gători cu drept de vot.

Concomitent cu știrile și rela
tările cu privire la operațiunile 
de votare — care au continuat 
și te cursul zilei de joi — presa 
de axn se face ecoul unor in
tense contacte diplomatice des
fășurate in cursul ultimelor zile. 
Astfel, președintele Uniunii Na
ționale Africane Zimbabwe —• 
Frontul Patrio’ic — Z.A.N.U. — 
F.P„ Robert Mugabe, a plecat in 
Mczambic ți Tanzania, pentru a 
■e eonsnlta cn conducătorii aces
loe țări in legătură cu proble
mele ce vor rezulta după ce vor 
deveni cunoscute rezultatele de
finitive ale alegerilor din Rho
desia. De asemenea, ziarele rho- 
oesser.e. te primul tind cele a- 
propiate forțelor patriotice, a- 
cordă spatii ample știrilor re
fer.-care la intiinirea la nivel 

țârilor din prima linie", 
d in mod deosebit a pe
lt de aceste țări celor

docă partide care, te timpul 
Fâztwtulm de liberare, au tac- 

Fnontol Patriotic, de a re
fl consolida această alianță 

perioada celor trei zile 
șerucir, cit mal ales după

DEZVOLTAREA AGRICULTURII
JAMAICANE

Programul de dez
voltare a agriculturii 
jamaicane reprezintă o

acțiune importantă tn 
cadrul politicii econo
mice a acestei țări. Tn

vedere 
nivelului 
pină la 
de țiței 

cu

In Republica Algeriană Democratică ți Populară 
au fost obținute succese deosebite pe linia dez
voltării invătămintului de toate gradele. In uni
versitățile țării studiază in prezent 600 000 de 
tineri. In fotografie, o imagine surprinsă intr-o 

școală generală din Alger

3T ATTT.S-

fost 
câtor

La 
in
ter 
nu-

-_a

‘-□eră

Demonstrate a

;/ Bangladesh
vor fi In 
următoare 
in ct 
ficați

publicii Socialiste România, to
varășul Nieolae Ceaușescu, în
treprinsă in 1975 in Japonia, cind 
a fost și oaspetele orașului 
Kyoto.

In după-amiaza aceleiași rile 
a fost organizată o intilnire cu 
comuniștii din prefectura Kyo
to. In cuvintarea rostită cu a- 
cest prilej, tovarășul Gheorghe 
Rădulescu a transmis un călite 
ros saiut din partea comuni 
lor români, a împărtășit din 
tivitatea Partidului Corn 
Român pe plan intern și inter
național, a reliefa: bunele rela
ții dintre P.C.R. și P.CJ„ re- 
afirmind dorința fermă a parti
dului nostru de a dezv< 
mai puternic aceste reia 
interesul celor două 
cauzei socialismului 
lume.

CAMPANIE DE ALFABETIZARE
ÎN HONDURAS

je.eare

« â se

Tn luna martie a a- 
cestui an. în Honduras 
va fi lansată o vastă 
campanie de alfabeti
zare in vederea com
baterii flagelului nești- 
inței de carte, care a- 
fectează in prezent 
peste 50 la sută din 
populația țării. Reali
zarea acestei campani’ 
va necesita investiții

dt

in 
in

de 6.5 milioane 
dolari.

Acțiunea inițiată 
Honduras se înscrie
cadrul preocupărilor 
manifestate la scara 
întregii Americi Latine 
în vederea reduceri' 
analfabetismului. Rata 
medic a neștiutorilor 
de carte latino-ameri- 
cani este de ordinul a 
18 la sută.

Dezvoltarea relațiilor bilaterale dintre
fara noastră

DACCA 28 (Agerpres) — 
Delegația guvernamentală ro
mană. condusă de tovarâșui 
Paul Niculescu, viceprim-mi- 

nistru al guvernului, ministrul 
finanțelor, care a făcut o vizită 
în Bangladesh, a avut convor
biri oficiale cu o delegație gu
vernamentală a țârii-gazdă. con
dusă de Mirza Nurul Huda. mi
nistrul finanțelor. ConvorbirCe 
s-au desfășurat intr-o atmosferă 
cordială, prietenească, de stimă 
și respect reciproc.

Delegațiile au examinat sta
diul actual al raporturilor eco
nomice dintre 
perspectivele 
acestora.

Pornind de 
te in comun, 
dintre . 
Socialiste România, Nieolae 
Ceaușescu. și președintele Re
publicii Populare Bangladesh, 
Ziaur Rahman, cu ocazia vizi
tei in România a șefului sta
tului Bangladesh, cele două de
legații au convenit in convorbi
rile avute la Dacca măsuri con
crete vizînd adincirea și diver
sificarea cooperării economice 
reciproc avantajoase, in primul 
rind pentru realizarea, in cel • 
mai scurt timp posibil, a unei 
filaturi de bumbac și a unei 
fabrici de mobilă. Totodată, au 
fost convenite măsuri pentru 
intensificarea conlucrării in do
menii ca industria textilă, pre
lucrarea gazului metan și alte 
domenii ale industriei chimice, 
transportul urban și altele. Au 
fost, de asemenea, stabilite li
niile principale de acțiune pen
tru intensificarea schimburilor 
comerciale bilaterale.

A fost exprimată, de aseme
nea, dorința celor două guver
ne de intensificare a cooperării 
pe plan cultural, științific și al 
pregătirii de cadre.

în cadrul convorbirilor, au fost 
abordate probleme principale ale 
lumii contemporane, subliniin- 
du-se utilitatea unor consultări 
periodice și necesitatea intensi
ficării conlucrării dintre cele 
două țări.

La încheierea vizitei, șefii ce
lor două delegații au semnat 
un document în care sint con
semnate principalele acțiuni ce

OPȚIUNE FERMĂ 
In favoarea destinderii

Șl PĂCII INTERNAȚIONALE

cele două țări și 
de dezvoltare a

•a tntfinîl 
Robe— Muea 

. r n

la hotăririle Iua- 
in urma intilnirii 

președintele Republici: 
România,

deltei

In clădirea Parlamentului 
britanic a avut loc o aduna
re a reprezentanților opiniei 
publice in favoarea dezarmă
rii. Au luat parte personali
tăți ale vieții politice, repre
zentanți ai principalelor parti
de și organizații sindicale, ai 
unor organizații obștești din 
Marea Britanic. Participanții 
la reuniune și-au exprimat 
profunda îngrijorare in legă
tură eu elementele de încor
dare intervenite in climatul 
internațional și opțiunea lor 
fermă in favoarea destinderii 
ți păcii internaționale.

Tn luările de eurint. S-a 
«■Hiniat necesitatea Stăvilirii 
actualei cwmpetit’i militare, 
pe «alea întreprinderi» unor 
•Băcvri hetârite de drrarmir-, 
ia primul nnd de dezarma v 
■aeiearâ. arauada-ae că de
zarmarea generală șa totală 
reprezintă cea mai importan
tă sarcină a contemporaneită
ții, la a cărei materializare 
trebuie să-și aduci contribu
ția întreaga omenire.

Radioactivitatea

Rezultatele definitive 
ale alegerilor 
din U.R.S.S.

„Zilele românești" 
la Liege

BRUXELLES 28 (Agerpres) — 
In cadrul „Zilelor romanești" 
de la Liege, la centrul cultural 
Chenee-Liege a avut loc o masă 
rotundă privind „Perspectivele 
lărgirii și diversificării relațiilor 
economice româno-beigiene".

în cuvîntul de deschidere, 
Raymond Petit, viceprimar al 
orașului, a subliniat multiplele 
posibilități pe care România și 
Belgia le' au pentru lărgirea și 
intensificarea relațiilor econo
mice bilaterale.

In continuare, ambasadorul 
României la Bruxelles, Iulian 
Văcărel, a prezentat obiective
le dezvoltării soeial-economice 
a țării noastre in cincinalul 
1981—1985, precum și orientările 
fundamentale ale acestei dez
voltări in etapa următoare.

• LA 25 FEBRUARIE a 
avut loc la Washington re
uniunea de lucru a grupului 
financiar din cadrul Consi
liului economic româno-ame- 
rican. Delegația română a 
fost condusă de Vasile Volo- 
șeniuc. președintele Consi
liului de Administrație al 
Băncii Române de Comerț 
Exterior, președintele părții 
române din Consiliul econo
mic româno-american.

Tn timpul reuniunii au fost 
discutate probleme de interes 
comun privind dezvoltarea în 
continuare a cooperării fi
nanciare dintre cele două țări, 
precum și unele aspecte ale 
situației monetare și finan
ciare internaționale.

Cu ocazia prezenței la 
Washington, șeful delegației 
române s-a întîlnit cu J. 
Moore, președintele Băncii 
americane de export-import, 
Paul Volker, președintele 
Oficiului federal de rezerve, 
cu alte oficialități.

Grupaj realizat de RODICA ȚEPEȘ

RELAȚIILE DINTRE C.E.E. 
Șl IUGOSLAVIA

Acordul pe termen lung sem
nat la Bruxelles între Piața co
mună și Iugoslavia deschide po
sibilități pentru depășirea pro
blemelor rămase in suspensie in 
relațiile dintre cele două părți și 
oferă o bază largă pentru o co
operare fructuoasă, in spiritul 
egalității, a declarat, la reveni
rea sa in Belgrad, Stoian Andov, 
membru al Consiliului Executiv 
Federal, șeful delegației iugo
slave la negocierile desfășurate 
Ia sediul C.E.E.

El a precizat că, in baza do
cumentului. Iugoslaviei i se acor
dă unele facilități de export în 
comerțul cu țările membre ale 
C.E.E.

■ ruia Brazilia va oferi asistență 
Arabiei Saudite In crearea de 
mari plantații de arbori de ca
fea. Plantațiile vor fi amplasata 
în regiunile din sud-estul Ara
biei Saudite.

ÎNCHEIEREA 
FORUMULUI COMUNIȘTILOR 

DIN BANGLADESH

și capacitatea 
intelectuala

Potrivit opiniei dr. 
Sternglass, de la Facultatea de 
medicină a Universității di« 
Ohio — S.U.A. — intre radioac
tivitate ți capacitățile iaOzăec 
tnale ale tinerilor amerieaai ar 
exista o relație deloc aegfijab»- 
lă. Mai precis, medical ameneaa 
se refera la exploziile axocaiee 
experimentale eu caracter mili
tar efectuate prin anii "5< pe- 
nindu-le in legătura cu capăr»- 
tățile școlare ale tinerilor ame
ricani avind intre 17 ți U ani. 
Comentind această relație. „Sci
ence et Vie" arată că medical 
american a relevat, tetr-adevâr. 
o netă scădere a aptitudini: ver
bale medii a studenților din sta
tul New York, din California și 
Noua Anglie, observabilă de prin 
anul 1973. Această scădere mi 
s-ar explica, in nici un caz. ptiu 
fluctuațiile normale, de ia au la 
an. Ceea ce pare să confirme 
teza sa este faptul că investiga
ții de specialitate arată, in
tr-adevăr, eă cel mai seara*  
coeficient al capacității intelec
tuale a fost inregistrat ia Utah, 
stat vecin eu Nevada, unde, ta 
data amintită, au fost efectuate 
mai multe explozii atomice.

Dr. Sternglass, bine cnno-eut 
in lumea fizicienilor 
frecventelor sale luări 
împotriva activităților 
nucleare, arătase deja
400 000 de copii iși aflaseră 
moartea in urma unor explozii 
atomice experimentale. Potrivit 
tezei pe care o susține și o ar
gumentează dr. Sternglass, io- 
dul-131, stronțiumul-90 și yttri- 
um-90. subproduse ale exploziei 
nucleare, pot să afecteze tiroida 
fătului. compromițind astfel 
dezvoltarea intelectuală a viito
rului copil. Or. in laptele vaci
lor din Utah, in 1957, a fosi 
detectată o concentrație foarte 
ridicată de iod-13L Relația pe 
care o stabilește deci medicul 
american intre cele două 
mente, spune „Science et 
merită cel puțin atenție.

Un argument mai mult 
nu dintre cele care pot fi trecu
te cu vederea, pentru a impune 
o atitudine dintre cele mai in
transigente față de experiențe
le militare nucleare cu mijloace 
de distrugere cu consecințe im
previzibile, dintre cele mai re
gretabile, pentru că. folosind ca
pacități umane de excepție, 
întorc împotriva capacității 
gindire a urmașilor.

datorită 
de poziție 

militare 
in 1969 că

«ă-fi fixe» 
pe care le âarerr*.  —heesae »w 
riate ne <*■*  ale eaaa i ii Mor", 
•eaaaâa ^Fnaee eerv
aAaega : Rem sar«a. ea 
■* ---- r traaecz de B de aai.
tare ii'Ca n de prâ 1T?» ta

hsaâacr". ea ti U el»bararea

Keaaedty. taie desert ee «orbeț- 
le. I ararata «a- aflata ia poaa 
de eeuiară verde • Brwxelles- 
■îsi. «i aflată ia legatară ea CI 
de ierosmaăe ale «aai ord ia» for, 
rrpreziată prwtaipal s ceea ce 
carietatea lot eram—11 Hsrae 
SysteakV" va oferi peste iheva 
toni eectra i 4»o» milioane de 
franci belgieai lapio» iaiifii 
3M «• de frânei fraaeezO : o 
j-a>a care gtndrfte". gratie onni 
erdiaaMr (de mărimea anei 
•eramierri. Flecare termiaal al 
acesaoăa care*pânde  unei uini- 
te -doriate- a proprietarului : 
un sala de baăe. in limp ce mă 
rad — dă aa exemplu inventa
torul — întreb ordinatorul ia le
gănări eu temperatura exterioa
ră care este botântoare pemru 
felul in care-mi îmbrac copiii". 
Ordinatorul permite eeanotnii de 
energie considerabile, prectrea- 
râ Pierre Sarda. Și telefonai 
este programat pentru a înre
gistra apelurile in timpul som
nului. pentru a răspunde auto
mat Ia un mesaj in limba alea
să. pentru a cere celui care sună 
să revină mai tirziu_. Deosebit 
de util este un asemenea pro
cedeu in cazul spitalelor, dar și 
tn cazul imobilelor cu mai multe 
etaje, unde fiecare nivel va 
dispune de un minicalculator, 
eare va permite să se răspundă 
unor probleme (zgomote, tem
peratură), să se economisească 
energie etc.

Casa care
„gîndește"

ele- 
Vie“,-

deci,

se 
de

„Imaginați-vă case, aparta
mente, spitale, care nu mai sînt

MOSCOVA
Moscova

Hipertensiunea 
o „tragedie 
optimistă" ?

&uSpecialiștii in domeniu 
eizut de acord că hipertensiunea 
arterială s-ar părea să rezulte 
dintr-o reacție de adaptare și de 
apărare a organismului împo
triva stress-ului și că umorul ar 
fi legat de o particularitate a 
sistemului nervos, care cenzu
rează durerea și ridică presiu
nea arterială. Aceasta insă nu 
înseamnă, afirmă medicii fran
cezi, că o fire posacă ar consti
tui o garanție de sănătate... Hi
pertensiunea, această maladie pe 
care „Science et Vie" o numeș
te „ucigașul tăcut" al civilizației

ptoee-dor eoriâaeae. O ipoaeza 
■aeobsa. dar sorim» itarTiatâ. 
pe tare a avao«e»r« damă echipe 
de aedfca d uiwihnl dbn 
New YorX. Piioi» a lînmurU

■ab nnw»ri reacția acestora 
la durere featetea echipă a 

prig rar» «■!■»!»Ir. dar si oa- 
mron. po( «d iovele aâ-și ri
dice sau sâ-ri eoboorc presiunea 
saagwiaa prra intermediul Bre
eder tewibai" al raror
roi este de a prev»dea ridjearea 
tednăoan d de a traasmile or- 
gaatsataiau mesajol de a o con
trate. Vesti nervi rasB-sewsi- 
bOi. ritoati la arveW rrtafui. 
de-a teogd vaselor carotide. 
Iraasmn deopotrivă spre creier 
«i impulsurile care reduc activi
tatea aerroasâ d atenueaza re
act-ii» dezagreabile.

Meeioif ut acesta de a stog»- 
aerare a htpertensranii ar pu
tea să se afle la originea nome- 
roasetor caruri de hipertensiu
ne namite ..esențială" și a că
ror cauză an se cunoaște. Ma
ladia ar fi provocată, deci, de 
victima rnsă»L pentru a se pro
teja împotriva diverselor agre
siuni la rare este expusă : ea ar 
deveni erenică după ee orga
nismul «-ar fi obișnuit ru aceas
tă formă de „autoanestezie". In 
asemenea situații, hipertensiu
nea care este una dintre cau
zele principale ale mortalității 
prin atac cerebral si infarct co- 
rooarian ar fi deosebii de difi
cil de tratat.

Experiențele care au dus Ia 
această ipoteză au fost realizate 
In cadrul serviciului de hiper
tensiune cardiovasculară al Cen
trului medical Corneli de 
Spitalul din New York și 
Universitatea Rockefeller. Prin
cipalul autor al concepției este 
dr. Barry R. Dworkin, psiholo
gist șl psiholog la universitatea 
amintită, care a demonstrat că 
oamenii pot invăța să-și contro
leze in mod voluntar tensiunea 
Tor sanguină printr-un meca
nism tie retroacțiune biologică 
(sau biofeedback). Un asemenea 
mecanism ar insemna de fapt să 
devii conștient de modificările 
tensiunii pe care le suportă or
ganismul și să reacționezi, in 
mod voluntar, pentru a scădea 
sau a urca această tensiune. Se 
află în desfășurare și alte ex
periențe, care iși propun să veri
fice și, eventual, să întărească 
această Ipoteză deosebit de pro
mițătoare : omul modem să în
vețe să-și autoregleze tensiunea.

ă

la 
la

Grupaj realizat de 
O. lOVANEL

DEZBATERILE 
DIN CONSILIUL 
DE SECURITATE 

AL O.N.U.
28 (Agerpres) — 

au fast date pa- 
iții rezultatele oficiale de- 
•e ale alegerilor in sevie- 
rjpreme ale celor 15 repu- 
unionaîe ale UJLS.S.. care 
~r. loc la 24 februarie —

transmite agenția TASS.
In R.S.F.S.R.. cea mal mare 

dir.rre republicile unionale so
vietice. au participat la vot 99,98 
la sută din cei înscriși in listele 
electorale. Pentru candidații pro
puși au votat 99.90 la sută din 
alegători.

în ceseialte 14 republici, pen
tru candidații propuși au votat 
intre.99.B9 la sută și 99,99 la sută 
dintre cei care s-au prezentat 
la urne.

Comisiile electorale centrale 
ale tuturor republicilor au în
registrat deputății in sovietele 
supreme respective, aleși in 
toate circumscripțiile electorale.

• CUBA SI NICARAGUA au 
«emnat an program de colabora
re pe perioada 1980—1981 — in
formează agenția Prensa Latina. 
Părțile vor coopera in domeniile 
Invătămintului. ocrotirii sănătă
ții. pescuitului. agriculturii și 
industriei zahărului, în con
strucții, comunicații, transpor
turi și în sfera eomercialâ.

NAȚTUNILE UNITE 28 (Ager
pres) — In Consiliul de Securi
tate al O.N.U. continuă dezbate
rile asupra situației din terito
riile arabe ocupate de Israel 
în urma conflictului din 1967.

în intervențiile lor, reprezen
tanții Kuweitului. Mexicului, 
Indoneziei. Iordaniei s-au re
ferit Ia pericolele pe care le ge
nerează tergiversarea unei so
luții de pace in Orientul Mijlo
ciu, pentru stabilitatea în aceas
tă parte a lumii și au cerut Con
siliului de Securitate să adopte 
măsuri care să pună capăt poli
ticii Israelului de creare a unor 
noi așezări israeliene în terito
riile arabe ocupate.

Un grup de țări arabe a pre
zentat un proiect de rezoluție în 
problema în discuție, care, între 
altele, subliniază că orice mă
suri întreprinse de autoritățile 
israeliene pentru a schimba 
caracterul fizic, compoziția de
mografică. structurile și statu
tul instituțional al „teritoriilor 
palestiniene și altor teritorii 
arabe ocupate" nu au nici o va
liditate juridică.

Lucrările Consiliului de Secu
ritate vor fi reluate vineri, la 
ora 20.30 GMT.

La Datrta s-au încheiat lucră
rile ce'.ui ie-aî III-lea Congres 
a. Partiăului Comunist din 
Bangladesh. Delegații la foru
mul comuniștilor au examinat 
situația politică și economică a 
țării, adoptind o rezoluție in a- 
cest sens in care se subliniază 
necesitatea unității tuturor for
țelor democratice și progresiste 
din Bangladesh. De asemenea, 
au fost adoptate o serie de do
cumente în problemele politicii 
externe.

Dună cum informează agenția 
TASS, Congresul a adoptat in 
unanimitate noul Program al 
partidului, precum și unele mo
dificări ale statutului partidului.

în ședința finală a fost ales 
noul Comitet Central al P C. din 
Bangladesh.

teiat

• AUTORITĂȚILE AVIAȚIEI 
CIVILE AMERICANE au 
aprobat majorarea tarifelor la 
transporturile aeriene interne de 
pasageri cu 2.5 la sută, s-a anun
țat la Washington. Se precizea
ză că această majorare este 
determinată de creșterea prețu
rilor la combustibil.

Este a doua majorare a tarife
lor la transporturile interne ae
riene din S.U.A. din acest an. 
Prima, care a intrat in vigoare 
Ia l ianuarie, a sporit tarifele 
respective cu 3,3 la sută.

ACORD
BRAZILIANO-SAUDIT

Ministrul agriculturii al Ara
biei Saudite a făcut cunoscut 
că, în urma convorbirilor pur
tate cu reprezentanți ai cercu
rilor oficiale braziliene, a fost 
încheiat un acord în baza că-

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII CIPRU, Spyros Kypria- 
nou, care se află într-o vizită 
oficială la Paris, a avut, joi, la 
Palatul El.vsee, o întrevedere cu 
președintele Franței, Valery 
Giscard d'Estaing, informează 
agenția France Presse. Au fost 
examinate probleme privind re
lațiile bilaterale, precum și si
tuația din Cipru, a declarat I*  
sfirșitul întrevederii Kypri-inou, 
care a adăugat că convorbirile 
au fost 
La reglementarea situației 
Cipru — a 
contribui in 
statele.

Paralel a 
a miniștrilor de externe ai celor 
două fări.

Kyprianou, care efectuează un 
turneu prin mai multe țâri eu
ropene, va pleca de la Paris la 
Londra și apoi la Roma.

..utile si constructive", 
din 

adăugat el — pot 
cadi-ul O.N.U. toate

ivut loc o intilnire

RESURSELE DE MINEREU DE FIER 
ALE R.P. CHINEZE

Potrivit unui raport al Minis
terului Geologiei al R.P. Chine
ze, rezervele de minereu de fier 
cunoscute pină in prezent in 
subsolul chinez însumează peste 
44 miliarde tone, din care 8.5 
miliarde tone au fost identifica
te in ultimii patru ani. în in
tervalul amintit au fost identifi
cate peste 20 de regiuni noi, 
bogate in minereu de fier. Re
sursele de minereu de fier — 
care în multe locuri este aso- 

, ciat cu alte metale — se află si
tuate in 18 provincii ale Chinei.

• ALIANȚA de stingă ..Co
ordonatoarea Revoluționară a
Maselor" din Salvador — din
care fac parte Blocul Popular 
Revoluționar (B.P.R.). Frontul
de Acțiune Populară Unificată 
(F.A.P.U.), Ligile Populare — 
28 februarie (L.P.-28) și Uniu
nea Democratică Naționalistă 
(U.D.N.) — s-a pronunțat pen
tru formarea unui guvern Care 
să soluționeze problemei^ acu
te cu care este confruntată. în 
prezent, țara — relatează, agen
țiile Prensa Latina și E.F.E. In 
cadrul unui miting organizat la 
Facultatea de drept din San 
Salvador, alianța forțelor de
mocratice salvadoriene a anun
țat ..Platforma-program" pen
tru constituirea noului guvern 
si acțiunile ce se imnuri a fi 
luate de urgentă în Salvador.

• pe scurf pe scurt • pe scurt •

Acces interzis turiștilor ?

Primul pod care leagă continentul eu
ropean de cel asiatic — cel mai lung din 
Europa — a fost dat tn folosință la 29 
octombrie 1973, cu ocazia aniversării semi
centenarului proclamării Republicii Turcia.

Istanbul in toamna acestui an, a anunțat 
recent în Parlament ministrul turc al lu
crărilor publice. Selahdttin Kilic. El a in
format. pe de altă parte, că sînt deja 
efectuate studii asupra proiectului de con
struire a unui tunel submarin în vederea 
facilitării traficului între cele două ma
luri ale strivitorii Bosfor.

yîrstă de^82 de ani, a_primit. din partea
> me-firmei „Gec-Marconi Electronics" o 

dalie comemorativă.

Microcentrală electrică 
eoliană competitivă

1

*
*

S-ar putea ca intr-un viitor nu foarte 
îndepărtat să se interzică accesul turiști
lor la unele monumente istorice, deoarece 
numărul prea mare al vizitatorilor ar pre
zenta riscuri serioase pentru edificii stră
vechi precum Notre-Dame de Paris sau 
Acropole. La fiecare sfirșit de săptămînă
— scrie revista britanică „New Scientist"
— presiunea exercitată de vizitatori pe 
solul celor trei catednale Canterbury, York 
și Saint-Pgul echivalează cu cea a 21 de 
avioane „Boeing — 747" avind întreaga 
încărcătură !

Al doilea pod peste Bosfor
1 Lucrările de construire a celui de-tl 

doilea pod peste Bosfor vor începe la

O voce istorică
Winifred Collins, prima femeie din lume 

a cărei voce a fost auzită la receptoarele 
de radio, a sărbătorit a 60-a aniversare a 
acestui eveniment istoric. Pentru a adăuga 
o oarecare diversitate emisiunilor de ra
dio, aflate? la începuturile lor, Compania 
telegrafului fără fir a lui Marconi a ruga
t-o, în februarie 1920, pe Winifred să ciu
te împreună cu o formație de muzică 
populară. Transmisiile de muzică tn care 
ea iși dădea concursul au fost recepțio
nate si peste hotare, de radioamatori din 
Norvegia și Portugalia.

Participind la ceremonia aniversării 
evenimentului, Winifred Collins, acum în

Cercetătorii olandezi au realizat proto
tipul unei inicrocentrale electrice eoliene, 
care poate produce curent electric la 
competitiv cu sursele convenționale, 
pile instalației au o deschidere de 10 
tri și antrenează un generator de 10 
cuplat la un circuit de consumatori,
gâturile sînt făcute in așa fel incit, tn ca
zul cind proprietarul centralei nu consumă 
întreaga energie produsă de ea. aceasta 
este trimisă automat in rețeaua națională. 
In schimb, în cazul cind energia produsă 

. nu este suficientă pentru nevoile proprie
tarului, necesarul de consum este asigurat 
din rețeaua statală.

Program de modernizare 
a capitalei egiptene 

tn acest an, autoritățile egiptene ._ 
pune in practică un program de moder
nizare și urbanizare a zonei urbane a 
„Marelui Cairo", care va necesita, investi
ții de 130 milioane lire egiptene. Se au în 
vedere extinderea iluminatului public in 
diferite cartiere, a rețelei de canalizare Și 
de aducțiune a apei potabile, ameliorarea 
căilor de acces rutier. Totodată, vor fi 
construite două noi unități' de valorifi
carea deșeurilor menajere și două între
prinderi de prelucrare a cărnii.
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